Разъяснение законодательства
Находка может обернуться хищением
Находка - это неожиданное обнаружение какой-либо чужой вещи, которая выбыла из владения собственника или иного законного владельца помимо его воли. Иными словами, владелец этой вещи её потерял. 
По общему правилу лицо, нашедшее потерянную вещь, обязано немедленно уведомить об этом лицо, её потерявшее, или собственника вещи, или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу (пункт 1 статьи 227 Гражданского кодекса РФ). Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта. В этом случае, говорится в статье 227 Гражданского кодекса РФ, лицо, которому сдана находка, приобретает права и несет обязанности лица, нашедшего вещь. Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.
Если вещь не возвращена владельцу, то действия нашедшего квалифицируются, как хищение, то есть совершенное с корыстной целью, противоправное безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества и квалифицируются по ст. 158 Уголовного кодекса РФ. 
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