Уголовная ответственность граждан за уклонение от прохождения военной службы
Конституцией Российской Федерации установлено, что защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации (ст. 59).
Основными формами реализации конституционной обязанности по защите Отечества в мирное время являются прохождение военной службы по призыву в соответствии с требованиями Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», а также прохождение альтернативной гражданской службы вместо военной службы по призыву в порядке, установленном Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 113-ФЗ «Об альтернативной гражданской службе».
С 1 апреля по 15 июля осуществляется весенний призыв граждан на военную службу, а с 1 октября по 31 декабря – период осеннего призыва. Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет.
Уклонением от военной службы, в силу требований п. 4 ст. 31 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе», признаётся неявка без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Таким образом, только неявка по повестке без уважительных причин может рассматриваться влекущей за собой уголовную ответственность за уклонение от призыва на военную службу, предусмотренную ч. 1 ст. 328 УК РФ. 
Более того, Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 3 апреля 2008 года № 3 «О практике рассмотрения судами уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной или альтернативной гражданской службы», область применения ч. 1 ст. 328 УК РФ расширена. Так, к числу деяний, образующих состав преступления, предусмотренного данной нормой, Пленумом отнесено самовольное оставление призывником сборного пункта до отправки его к месту прохождения военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу; получение призывником обманным путём освобождения от военной службы в результате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения (членовредительство), подлога документов или иного обмана; отказ призывника от получения повестки военного комиссариата под расписку с целью уклониться таким образом от призыва на военную службу; отказ призывника от получения направления призывной комиссии под расписку с целью уклониться таким образом от призыва на военную службу; убытие на новое место жительства (место временного пребывания) или выезд за пределы РФ без снятия с воинского учёта, с целью избежать вручения под личную подпись повестки военного комиссариата о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу; прибытие на новое место жительства (место временного пребывания) или возвращение в РФ без постановки на воинский учёт, с целью избежать вручения под личную подпись повестки военного комиссариата о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу; уклонение от медицинского обследования по направлению призывной комиссии при наличии умысла на уклонение от призыва на военную службу.
За уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет (ч.1 ст.328 УК РФ в ред. ФЗ от 07.12.2011 № 420-ФЗ).
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