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Более 2,5 тысяч жителей Воронежской области получили технические средства реабилитации с помощью электронных сертификатов
В этом году в Воронежской области свыше 2,5 тысяч граждан с инвалидностью получили электронные сертификаты на более чем 252 тысячи технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий.
Чаще всего сертификаты оформлялись на ортопедическую обувь, абсорбирующее белье и подгузники, кресла-коляски, трости, специальные средства при нарушении функции выделения, слуховые аппараты, а также протезно-ортопедические изделия.
Сертификат представляет собой запись в реестре, которая привязана к номеру банковской карты МИР. Деньги напрямую на карту не переводятся, а резервируются в Федеральном казначействе и при покупке изделия перечисляются напрямую продавцу.
Если в индивидуальной программе реабилитации и абилитации гражданина содержится несколько наименований ТСР, то на каждый из них выдается отдельный сертификат.
Оформить электронный сертификат можно, подав заявление:
1. в клиентской службе Отделения Социального фонда России;
1. на портале Госуслуг;
1. в МФЦ.
Воспользоваться электронным сертификатом можно как в стационарных торговых точках, так и онлайн-магазинах. На данный момент в Воронежской области работают 28 торговых точек, в которых можно расплатиться сертификатом.
Узнать подробнее об электронном сертификате на технические средства реабилитации можно в разделе на сайте СФР.
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