Протокол проведения
публичных слушаний


03  августа   2019 года                                                                                       15.00 час.

Место проведения: cело  Дракино, Лискинского района, Воронежской области, ул. Ленина, дом 110 а, здание администрации.

Присутствуют:
- председатель рабочей группы – Атаманова Е.Н..  – глава Дракинского сельского поселения; 
- секретарь рабочей группы – Дидора Т.А.. - специалист 1 категории администрации Дракинского сельского поселения,
Члены рабочей группы:
-  Бокова О.И. председатель Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района,
-    Бойкова А.А.- депутат Дракинского Совета народных депутатов,
-   Панков А.Т.  – депутат Дракинского Совета народных депутатов.
Присутствовало участников публичных слушаний –  28 человек (список прилагается)
Тема публичных слушаний: «Об утверждении проекта изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области».
 
   	Публичные слушания открыла Атаманова Е.Н. - председатель рабочей группы и ведущий публичных слушаний и предложила утвердить регламент публичных слушаний.
 	Регламент публичных слушаний:
-  для информации по теме публичных слушаний – до 15 минут;
 - для выступлений участников публичных слушаний-до 5 минут;
публичные слушания провести без перерыва.
Вопрос об утверждении регламента публичных слушаний поставлен на голосование.
      	Участники публичных слушаний, решили:
      	Утвердить регламент публичных слушаний:
 для информации по теме публичных слушаний – до 15 минут;
 для выступлений участников публичных слушаний - до 5 минут;
 публичные слушания провести без перерыва;
      	Голосовали: 
«за» - 28;
«против» - нет;
«воздержалось» - нет.
 
Атаманова Е.Н. предоставила слово для информации по теме публичных слушаний председателю Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Боковой О.И..
В своем докладе, обращаясь к участникам публичных слушаний, она сказала следующее:
«Сегодня проводятся публичные слушания по проекту изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области» и я, как председатель Совета народных депутатов, представляю доклад на публичные слушания.
18.08.2011 года был принят Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района, который в установленном законом  порядке прошел государственную  регистрацию в правовом управлении администрации Воронежской области. Вместе с тем, законодательство о местном самоуправлении не стоит на месте, а напротив, постоянно изменяется и дополняется.
Вниманию населения Дракинского сельского поселения для ознакомления был представлен обсуждаемый сегодня нами проект изменений и дополнений Устава нашего сельского поселения. Хочу поблагодарить всех участников публичных слушаний и прошу Вашего одобрения проекта изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области».

               Далее, ведущий публичных слушаний – Атаманова Е.Н. сказала, что согласно положения «О публичных слушаниях в Дракинском сельском поселении Лискинского муниципального района Воронежской области», утвержденного решением  Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района, право на выступление для аргументации своих предложений имеют участники публичных слушаний, которые внесли в комиссию в письменной форме свои рекомендации. В комиссию поступило 1 заявление. 
    	Переходим к  обсуждению проекта  изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области. Слово для выступления предоставляется участникам публичных слушаний.

Выступили: -  Дидора Татьяна Алексеевна,  которая сказала, что рассматриваемый на публичных слушаниях проект решения Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского  муниципального района Воронежской области» соответствует действующему законодательству РФ. Но, в связи с тем, 02.08.2019г. приняты изменения в закон 283-ФЗ в части  градостроительной деятельности, и эти изменения, в ближайшее время, будут рассмотрены Государственной Думой в части касающихся изменений в 131 Федеральный закон. В этой связи, предлагаю исключить из проекта измененияв Устав       Пункт 19 статьи 7 Устава:
«19) утверждение генерального плана Дракинского сельского поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генерального плана Дракинского сельского поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования Дракинского сельского поселения, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах Дракинского сельского поселения для муниципальных нужд, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территории Дракинского сельского поселения, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации.».
В остальном считаю, что данный проект должен быть принят, так как введение новых изменений и дополнений в Устав повышает уровень ответственности местной власти и статус местного самоуправления.
-  Фирсова Надежда Николаевна - которая сказала, что рассматриваемый на публичных слушаниях проект изменений и дополнений в Устав Дракинского сельского поселения  касается приведения в соответствие с действующим законодательством Устава Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района. Я считаю, что предложенные изменения должны быть в обязательном порядке приняты Советом народных депутатов Дракинского сельского поселения, но с учетом некоторых замечаний. Введение новых изменений повышает уровень ответственности местной власти и статус местного самоуправления, расширяя сферу, за которую предстоит отвечать местным органам власти. 
    - Крючков Александр Николаевич - предлагаю участникам публичных слушаний одобрить проект  изменений и дополнений в Устав  Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области  с учетом замечаний и предложений, поступивших от участников публичных слушаний и рекомендовать Совету народных депутатов Дракинского сельского поселения  внести в Устав Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района изменения и дополнения, согласно данного проекта с учетом замечаний и предложений.

             Атаманова Е.Н. поставила  на голосование предложение участников выступлений на  публичных слушаниях.
           Голосовали:  «за» - 28;  «против» - нет;  «воздержалось» - нет.
           Решение принято единогласно (прилагается).
 
          Атаманова Е.Н. -  По итогам проведения публичных слушаний необходимо принять заключение. Рабочая группа по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу  проекта изменений и дополнений в Устав  Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области  информирует, что при 
проведении публичных слушаний  участники публичных слушаний внесли предложение Совету народных депутатов Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области утвердить проект изменений и дополнений  в Устав  Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области согласно проекта и с учетом замечаний и предложений, поступивших от участников публичных слушаний.
Данное заключение доводится до сведения граждан Дракинского сельского поселения. 
Данное заключение вынесено на голосование. 
Голосовали:           «за» - 28; 
                                «против» -  нет;  
                                «воздержалось» - нет.
Принято единогласно.

Спасибо за участие в проведении публичных слушаний.




Председатель рабочей группы                                                      Е.Н.Атаманова
(ведущий публичных слушаний)  
                                                              
Секретарь публичных слушаний                                                   Т.А.Дидора




















РЕШЕНИЕ
публичных слушаний в Дракинском сельском поселении
Лискинского муниципального района Воронежской области
от 03 августа  2019 года

О проекте   изменений и дополнений 
в Устав  
Дракинского  сельского поселения 
Лискинского  муниципального района Воронежской области


Обсудив проект изменений и дополнений в Устав  Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области, участники публичных слушаний

РЕШИЛИ:

             1.Рекомендовать Совету народных депутатов Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области внести изменения и дополнения в Устав Дракинского  сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области  с учетом замечаний и предложений, поступивших от участников публичных слушаний.


Председатель рабочей группы
по проведению публичных слушаний                                         Е.Н.Атаманова                        

















Приложение
к протоколу проведения
публичных слушаний


СПИСОК УЧАСТНИКОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

03.08.2019 г.
 1.  Атаманова Е.Н.           -     Глава Дракинского сельского поселения
2.   Дидора Т.А.                 -     специалист Дракинского сельского поселения
3.   Бокова О.И.                 -     председатель Совета народных депутатов
4.   Бойкова Л.А.               -     депутат СНД 
5.   Агапова Е.Ю.               -     депутат СНД
6.   Панков А.Т.                 -     депутат СНД
7.   Пуляхин А.Н.              -     ул. Полевая, д. 185
8.   Агапов П.И.                 -     ул. 20 лет Октября, д.4     
9.   Агапова Е.Н.                -     ул. Мичурина, д. 2
10. Никитенко В,И.          –      ул. Полевая д. 33
11. Саввина И.И.              -      ул.  Полевая, д.113
12. Серикова  С.А.            -      ул.  Солнечная, 29
13. Терехова Е.П.              -     ул.  Полевая, д.107
14. Зайчикова М.П.           -     ул.  Полевая, д.105
15. Крючков А.Н..             -     ул.  Полевая, д.160
16. Фомичева Л.Н.            -     ул.  Полевая, д.112
17. Михайлова Т.Н.          -     ул.  Олега Кошевого, д.4
18. Фирсова Н.Н.              -     ул. Полевая, 129 
19. Павлова Н.С.               -     ул.  Полевая, д.131
20. Федосов Ю.Н.             -     ул.  Полевая, д.135
21. Федосов А.Н.             –     ул. Полевая, д. 135/2
22. Кузнецова В.Д..           -    ул.  Ленина, д.121
23. Петрунин С.В.             -    ул.  Е.Боброва, д. 95
24. Чижков А.В.                -    ул. Полевая, д. 80
25. Серикова П.И.             -    ул. Мира, д.47
26. Чижкова Н.В.               -    ул. Полевая, 82
27.  Шавкова Л.Г.               -   ул. Ленина, д.248
28.  Терехов А.А.                –  ул. Советская, д.19












