
Отчетный доклад
главы Дракинского сельского поселения
«Об итогах социально-экономического развития поселения за 2015 год
и перспективах развития на 2016 год».


В состав Дракинского сельского поселения входит 1 населенный пункт – село Дракино.
Общая численность населения нашего сельского поселения по состоянию на 01.01.2016 г. составляет –     3184    человека.
За 2015 год прибыло –     42     человека,  убыло –    18     человек;
Родилось в 2015 году –     21    человек,    умерло –   47       человек.
На территории поселения осуществляют свою деятельность: Дракинская средняя общеобразовательная школа, которая насчитывает 330 учащихся ; 
Дракинский детский сад «Теремок», посещает  73  ребенка; 
фельдшерско-акушерский пункт, 
библиотека, 
узел связи, 
аптека, 
отделение обслуживания на дому одиноких престарелых граждан.

Транспортное обслуживание.  Важное значение для обеспечения жизнедеятельности поселения имеет общественный пассажирский транспорт. Автобусное сообщение осуществляется по маршрутам: «Лиски-Давыдовка» - 7 раз в день, по маршруту  «Давыдовка-Троицкое» - 4 раза в день, «Давыдовка-Дракино-ПМК-больница» - 2 раза в день.

Промышленность и сельское хозяйство. Важным показателем развития любого территориального образования является наличие эффективных экономических субъектов  и объектов социальной инфраструктуры.
На территории нашего поселения расположены два крупных предприятия – ОАО «Зерно» и ООО «ЭкоНиваАгро», которые обеспечивают наше поселение рабочими местами, а так же создают финансовую основу для дальнейшего социально-экономического развития нашего поселения, повышения качества и уровня жизни людей.
Все полномочия, возложенные на сельские поселения исполняется самостоятельно, плюс государственные полномочия по осуществлению первичного воинского учета и осуществление нотариальных действий.


Проделанная работа администрацией Дракинского сельского поселения в 2015 году была направлена на достижение показателей социально-экономического развития.
Стратегическим направлениями социально-экономического развития Дракинского сельского поселения является повышение качества и уровня жизни населения, развитие производственного,  трудового,  интеллектуального потенциала, создание предпосылок устойчивого развития сельских территорий.
На территории Дракинского сельского поселения в  2015 году действовали следующие муниципальные целевые программы:
1. Муниципальная целевая программа «Развитие и сохранение культуры  поселения»,  на реализацию которой было израсходовано    1 16 5 400,0  рублей;

2. Муниципальная  целевая программа "Развитие территории поселения", 
           на реализацию которой было израсходовано   4 958 800,0 рублей;

3. Муниципальная целевая программа "Муниципальное управление и                гражданское общество",  на реализацию которой было израсходовано     3 306 300,0 рублей;

Расходы на оплату уличного освещения в 2015 году составили  472  тыс. 952 рубля.  На приобретение энергосберегающих ламп и светильников затрачено -   47  тыс.рублей. Расходы на реконструкцию уличного освещения - 600 тыс.807 рублей.     
В 2015 году провели работы:
Ликвидация свалок – 53 тыс.рублей;
Приобрели саженцы к акции «Лес Победы» - 12 тыс.600 рублей

На содержание мест захоронения в 2015 году было израсходовано 197 тыс. 200 рублей .
Расходы на содержание Давыдовского полигона по хранению ТБО в 2015 году составил  59 тыс.руб.

Результаты соглашения между администрацией Лискинского муниципального района и администрацией Дракинского сельского поселения изложены и проанализированы в пояснительной записке по региональным показателям эффективности развития Дракинского сельского поселения.
Достигнутые за 2015 год значения показателей эффективности развития Дракинского сельского поселения и оценочных критериев следующие:
Бюджет формируется и исполняется в соответствии с бюджетным законодательством.
Доходы бюджета Дракинского сельского поселения за 2015 год составили   9351,2 тыс.рублей, при плане  9271,5 тыс.рублей. Из них:
* по налоговым доходам при плане   6471 тыс. рублей,  исполнение составило  6550 тыс.рублей;
* по неналоговым доходам при плане  16 тыс. рублей исполнение составило  16,7 тыс. рублей;

показатель 1 доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме доходов бюджета муниципального образования (без учета безведомственных поступлений, имеющих целевой характер) составил 83,6 %;

показатель 2  удельный вес недоимки по земельному налогу на 1 января 2016 года, к общему объему поступлений доходов в местный бюджет поселения от земельного налога за 2015 год составил 2,1 %;

показатель 3 удельный вес недоимки по налогу на имущество физических лиц на 1 января 2016 года к общему объему поступления доходов в местный бюджет поселения от налога на имущество физических лиц за 2015 год составил 1,7 %;


показатель 4 доля протяженности на конец 2015 года составила 100%. В 2016 году запланировано продолжить реконструкцию уличного освещения, начатую в 2014 году. 

показатель 5 на территории поселения оборудовано 12 детских площадок, в т.ч. 1 многофункциональная площадка «Газпром – детям»;

показатель 6  обустроенных мест для массового отдыха на территории поселения - 3;

показатель 7 сроки и качество предоставляемой в администрацию района отчетности соблюдаются;

показатель 8 сроки и полнота предоставления показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселения, из программного продукта «Муниципальная информационная система» в «Единую информационную систему органов местного самоуправления» соблюдается;

показатель 9 доля расходов бюджета поселения на содержание органов местного самоуправления Дракинского сельского поселения в 2015 году составила  24.0 %;

            показатель 10  Дракинское сельское поселение в 2015 году приняло участие в 4-х целевых программах. 
1. «Развитие и сохранение культуры  поселения»;
2. "Развитие территории поселения";
3. "Муниципальное управление и  гражданское общество";
4. «Энергоэффективность и развитие  энергетики в Дракинском сельском поселении Лискинского муниципального района Воронежской области на 2014-2020 г.»

показатель 11 жалоб на работу администрации Дракинского сельского поселения от населения в районную администрацию и правительство Воронежской области в 2015 году не поступало;

показатель 12 обслуживанием официального сайта администрации Дракинского сельского поселения занимается Портал муниципальных образований, обновление производится регулярно 2 раза в месяц;

показатель 13 доля площади земельных участков, являющихся объектами налогооблажения земельным налогом, от общей площади территории поселения в 2015 году составила78,0 %;

показатель 14  в 2015 году ввод жилья на 1 жителя Дракинского сельского поселения составил 0.22 кв.м.;

показатель 15  количество указателей на одно домовладение составляет 0.91 %;

показатель 16  на территории нашего поселения осуществляют свою деятельность  10 частных магазинов, газовая заправка, станция техобслуживания автомобилей, парикмахерская, что составляет 1.88 единиц на 1000 чел. населения;

показатель 17  Дракинское сельское поселение в 2015 году принимало участие в конкурсе «Лучшее муниципальное образование»;

показатель 18  на территории Дракинского сельского поселения в 2015 году общественные работы осуществлялись;

показатель 19  доля отремонтированных автомобильных  дорог общего пользования местного значения в 2015 году составила 83 %;

Показатель 20  администрация Дракинского сельского поселения к выполнению задач по защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера в рамках своих полномочий готова.

показатель 21 администрацией Дракинского сельского поселения  проводится работа  по оформлению безхозных объектов;

             показатель 22   доля оформленных объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности оформлена на 91 %;

             показатель 23   количество ТОСов,  организованных на территории поселения – 2;

             показатель 24   доля форм федерального государственного статистического наблюдения, предоставленных органами государственной статистики, организациями муниципальной формы собственности в электронном виде посредством сети Интернет с использованием электронной подписи – 100 %.

А теперь обозначим основные задачи, которые необходимо решить в 2016 году:
Эффективное решение вопросов местного значения невозможно обеспечить без установления четких стратегических задач и приоритетов, а так же определения системных и взаимоувязанных механизмов их реализации. Поэтому устойчивое и комплексное социально-экономическое развитие территории можно обеспечить только при условии утверждения и реализации соответствующих муниципальных программ.
Переход к программному  бюджетированию обеспечивает целостную стратегию не только для краткосрочного исполнения бюджета, но и для долгосрочного стратегического планирования; генерирует информацию о результативности, позволяя улучшать поставку услуг и перераспределять ресурсы в пользу более результативных программ и возникающих приоритетов; упрощает структуру бюджета, повышает его прозрачность и доступность для всех заинтересованных лиц.
В администрации Дракинского сельского поселения на 2016 год разработаны и утверждены следующие муниципальные программы:
1. «Развитие и сохранение культуры поселения», на реализацию которой на 2016 год в бюджете поселения запланировано – 
492 тыс.рублей;
2. «Муниципальное управление и гражданское общество», на реализацию которой на 2016 год в бюджете поселения запланировано – 3 461,3 тыс.рублей;
3. «Развитие территории поселения», на реализацию которой на 2016 год в бюджете поселения запланировано – 4 473 тыс.рублей.
Также в 2016 году планируется 
- провести реконструкцию линий уличного освещения  -  1 111 тыс. рублей;
- ремонт дорог местного значения -  787 тыс.рублей;



Над решением этих задач и будет работать администрация Дракинского сельского поселения.

Мы готовы выслушать все ваши замечания, предложения и пожелания, с учетом которых и впредь будет строиться дальнейшая наша работа. Только при активном вашем участии, мы сможем достигнуть весомых результатов.



Глава Дракинского сельского поселения                                 Е.Н.Атаманова



