Отчёт
Главы Дракинского сельского поселения
Лискинского муниципального района
за 2016 год

На основании действующего Устава Глава Дракинского сельского поселения ежегодно, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления, отчитывается на сессии депутатов, на которую приглашены: актив села, уличкомы, руководители  учреждений и организаций и все желающие. 
В своем докладе я проанализирую итоги работы за 2016 год. Обозначу задачи на 2017 год и постараюсь ответить на интересующие вас вопросы.
Вся работа планируется,  согласно доходов,  полученных из налогооблагаемой базы поселения. Бюджет сельского поселения складывается из:
               Налоговых поступлений:
- земельный налог – 100%,  
- налог на имущество – 100%
- НДФЛ – 10%;
Неналоговых поступлений:
- аренда – 50%
- самооблажение – 100%
- добровольные взносы граждан и спонсорская помощь, 
- а так же собственных доходов.
Наиболее крупными налогоплательщиками являются ООО «ЭкоНиваАгро»,  ОАО «Зерно» и  ОАО «МРСК – ЦЕНТР», ОАО «Куриное царство».
Годовой бюджет Дракинского сельского поселения в 2016 году составил  11 млн. 11 тыс. рублей. 
Расходы за 2016 год составили  10 млн. 514 тыс. рублей. 
Из этой суммы
- на ЖКХ – 4 млн. 373  тыс. рублей,
- на общегосударственные вопросы –  2 млн. 846 тыс. рублей. 
Рассчитав всю доходную часть поселения,  Совет народных депутатов утвердил расходную часть и приоритетным направлением в работе  администрации, стало поддержание в работоспособном состоянии всех жизненно важных объектов Дракинского сельского поселения.
Дракинское сельское поселение входит в пятерку крупнейших сельских поселений Лискинского муниципального района. Демографические показатели за 2016 год составили:
- родилось –    35 человек,
- умерло –        46 человек;
- прибыло –     77  человек;
- выбыло –       44 человека.  
Как видно из приведенных данных, демографические  показатели по сравнению с прошлым годом стали ниже, показатель смертности  все еще превышает показатель рождаемости. Решение демографических проблем сегодня является стратегической общенациональной задачей.

Важным показателем развития любого территориального образования является наличие эффективных экономических субъектов и объектов социальной инфраструктуры.
 На территории Дракинского сельского поселения расположены следующие предприятия и организации:
-  ООО «ЭкоНиваАгро», 
-  ОАО «Зерно», 
-  2 крестьянско-фермерских хозяйств «Нива» –   Федосов Александр Владимирович – 46 га; «Семья» - Федосов Юрий Владимирович – 46 га.
-  9 частных магазинов Тужиков Юрий Алексеевич, Шепелев Юрий Иванович, Шавкова Любовь Григорьевна, Зайчиков Алексей Иванович, Панченко Вадим Владимирович, Садыгов Азер, Баранова Зинаида Петровна, Пешикова Галина Сергеевна, Анохина Оксана Валерьевна.
-  парикмахерская «Элегия» - Боков Сергей Геннадьевич.
-  аптека «Элексир» - Дегтярев Роман Юрьевич,
-  газовая заправочная станция;
-  станция техобслуживания автомобилей по ул. Ленина – ИП Вдовин Евгений Владимирович.
-  Дракинская средняя общеобразовательная школа – директор Шепелева Елена Васильевна,
-  детский сад «Теремок» - заведующая Кузнецова Инна Ивановна,
-  фельдшерско-акушерский пункт – заведующая Гализина Елена Валерьевна,
-  отделение связи – заведующая Серикова Полина Ивановна,
-  библиотека – заведующая Жукова Александра Николаевна.

Наличие развитых экономических субъектов и объектов социальной  инфраструктуры, помощь районной администрации позволяет эффективно реализовать социально-экономическую политику на территории Дракинского сельского поселения. 
В 2016 году администрация Дракинского сельского поселения, совместно с  Советом народных депутатов, работали согласно утвержденных планов и руководствовались решениями, направленными на выполнение задач социально-экономического развития села и социальной защиты населения.
В 2016  году было проведено  15 сессий народных депутатов Дракинского сельского поселения на которых было рассмотрено 57 вопроса. Среди которых можно выделить следующие: 
- Утверждение плана социально-экономического развития села; 
- Утверждение правил благоустройства села;
- Утверждение Устава Дракинского сельского поселения; 
- Утверждение бюджета Дракинского сельского поселения;
- Утверждение внесенных изменений и дополнений в Правила Землепользования и застройки;
- в сентябре 2016 года прошли местные выборы на должность главы Дракинского сельского поселения.

Рассмотрим основные направления деятельности администрации сельского поселения:


ГАЗИФИКАЦИЯ:
 Одно из важных достижений в Лискинском районе уже более 19-ти лет жители используют газ. Газопроводы низкого давления простроены по всем улицам – 28,4 км. разного диаметра – подключено 99% домовладений. И работа в данном направлении продолжается.
Основной задачей для администрации является обеспечение сохранности газовых сетей. Все запланированные на 2016 год работы по покраске газовых труб выполнены в полном объеме. 





УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ.
 
В 2016 года проведена большая работа по улучшению качества уличного освещения, по заявлениям граждан было заменено 48 ламп, заменено и отремонтировано 19 фонарей, 12 выключателей и установлено 6 (шесть) дополнительных фонарей. Запланированный переход на энергосберегающие лампы практически завершен. Работа с заявлениями граждан в этом направлении продолжается постоянно.
В 2014-2015 годах началась реконструкция уличного освещения (фонарка), в 2016 годах эта работа была продолжена и  сделано 7,8  километров, по сравнению с прошлым годом 3,5 километра на общую сумму 958 865 рублей – это по улицам часть улицы Полевая (Гудовка), Молодежная, Мира, Пушкинская, Советская.



ВОДОСНАБЖЕНИЕ:
Водоснабжение граждан села Дракино полностью автономное. В целях обеспечения пожарной безопасности произведена врезка в водонапорную башню крана для заправки пожарных машин. 
Осенью 2016 года проложено 800 метров новых водопроводных труб к строящемуся Дому культуры. 


БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА:
Благоустройство села одно из важнейших направлений  работы в любом сельском поселении.
Огромным подспорьем в работе администрации является то, что у нас имеется трактор МТЗ – 82 с навесным оборудованием. Многие проблемы решать с этим легче, это обкос травы, чистка снега, вывоз мусора. Большая работа  проведена   по устранению несанкционированных свалок. Установлено 5 предупреждающих щитов, была организована работа по сбору мусора. 
Продолжается работа по заключению договоров с Давыдовским МУП на централизованный вывоз мусора. Около 85% жителей нашего села уже пользуются услугами МУП. К слову сказать, сейчас на территории нашего поселения стало немного, если даже не намного,  чище и свалок меньше.
В течении лета была проведена большая работа по обкосу трассы и центральных улиц села. Также ведется разъяснительная работа с населением по вопросу содержания в чистоте прилегающих к домовладениям территорий и о недопустимости долговременного складирования на улице строительных материалов, строительного мусора, удобрений. В результате проделанной работы, мы заметили, что основная часть населения с пониманием к этому относится. Мы надеемся,  и в дальнейшем на взаимопонимание в данном вопросе, и пока стараемся не принимать ресурсов административного давления.
В этом году, как и всегда,  в мае месяце, нами была произведена побелка тополей по трассе Дракино – Лиски, Давыдовка – Острогожск. 
Весной 2016 года проводился спил и вывоз тополей и дикорастущих кустарников по трассе Лиски – Давыдовка, по ул. Ленина, а так же на сельском кладбище.  Также были отработаны заявления на спил старых деревьев, находящихся на территории частных домовладений и на территории сельской церкви.
Осенью, силами нашей администрации, проводилась большая работа по выпиливанию кустов, дикорастущих кустарников, ненужных  деревьев по улицам Ленина, ул. Мичурина, за подстанцией, на повороте на ул. Василевского. 
Для поддержания эффективного функционирования транспортной инфраструктуры ежегодно проводится ямочный ремонт основных асфальтированных дорог и гредирование грунтовых дорог. В прошлом году на ремонт  асфальтированных дорог потрачено 1 млн. 712 тысяч  рублей (Дорожный фонд). Из них 147 300 рублей из областного бюджета
В прошлом году, на отчетной сессии за 2015 год, депутатами и жителями села было решено произвести строительство в асфальте дороги по улице Мичурина. В бюджет на 2016 год для этого мероприятия были заложены средства «Дорожного Фонда» в сумме 1 млн. 259 тыс.руб.  В августе 2016 года началось строительство новой дороги и уже буквально через  2 недели жители улицы Мичурина обкатывали новую асфальтовую дорогу. 
Так же за счет средств Дорожного Фонда произведен ямочный ремонт 255 кв. м. по улицам Молодежная, Мира, Пушкинская, Полевая (Гудовка) на сумму 126 тыс.рублей
Также на ул. Мира за счет средств областного бюджета, как я уже говорила раньше, положена карта в 100 кв.м. на сумму 147 300 рублей.
Прогредированы улицы Спортивная, Чапаева, Евгения Боброва, 20 лет Октября. 
Отремонтированы пешеходные переходы по пути движения школьников на опасных участках дороги.

Чтобы украсить наш населенный пункт, в 2016 году администрацией была разбита новая клумба-стелла на пересечении улиц Ленина и Олега Кошевого.
На детской площадке по ул. Ленина построена эстрада для проведения массовых мероприятий, торжественное открытие которой состоялось на 14 августа на Медовый спас. Так же на площадке разбили новую клумбу и установили 4 новых элементов.

	11 июня этого года к 36 летию со дня смерти воина-интернационалиста, нашего земляка Евгения Боброва, силами администрации при активной материальной помощи ООО «ЭкоНиваАгро» были установлены новый памятник и ограждение на братской могиле № 13-А.


РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ:
Большое внимание уделялось вопросам, направленным на функционирование объектов социального назначения.
Дошкольное воспитание детей организовано в детском саду «Теремок». Детский сад рассчитан на 60 мест, который полностью оснащен всем необходимым оборудованием, методической литературой и дидактическими играми. Работа детского сада осуществляется по примерной основной образовательной программе дошкольного образования «Детство». На сегодняшний день детский сад посещает 72 ребенка,  очереди – нет. И это, как бы подтверждает, что жизнь поселения стабильно улучшается. 


ШКОЛА:

Педагогический коллектив школы состоит из  28 учителей: 14 человек имеют высшую категорию, 11 человек – 1 категорию. 
В Дракинской школе обучается 352 ученика. В 2016 году школа выпустила 10 выпускников, из них 6 выпускников награждены  Золотой медалью  «За особые успехи в учении».  
7 выпускников  поступили в Высшие учебные заведения. 
5 выпускников 9 класса получили аттестаты с отличием. Выпускники школы показали высокие результаты при сдаче ЕГЭ по русскому языку, физике, истории. 45 учащихся приняли участие в различных олимпиадах, смотрах, конкурсах различного уровня. 
[bookmark: _GoBack]Учебный процесс построен на основе использования современных информационных коммуникационных технологий. Школа имеет  хорошую материальную базу, которая  постоянно  укрепляется и пополняется.
С учетом интересов учащихся и родителей, на базе Дракинской школы,  для учащихся 1-7 классов действуют кружки по следующим направлениям: 
- спортивно-оздоровительные, 
- духовно-нравственные, 
- социальные,
- общие интеллектуальные,
- общекультурные, 
а для учащихся 8 -11 классов так же проводятся занятия по следующим направлениям дополнительного образования:
- спортивно-оздоровительная, 
- художественно-эстетическое, 
- учебно-познавательная, 
- техническая, 
- духовно-нравственная, 
- экологическая. 
На базе школы работают кружки и секции Давыдовской спортивной школы и детского центра творчества детей и юношества. 
          В летний период на базе школы работали пришкольные лагеря «Солнышко « и  «Выстрел».  В них отдохнуло 90 учащихся.
 Большая работа в 2015  году проведена  по благоустройству территории Дракинской школы. Произведен капитальный ремонт крыши - 300 кв.м.. Постелен линолеум  - 300 кв.м. в 3-х классах.
В 2016 году МКОУ «Дракинская СОШ»  продолжила работу по созданию условий для получения обучающимися  качественного образования.
Материальная база школы пополнилась новым оборудованием, приобретены 2 магнитные доски для кабинета начальных класов и кабинета ОБЖ. Приобретен спортинвентарь для спортивного зала, в столовую в связи с увеличением количества учащихся,  была приобретена посуда и холодильник.  Наша библиотека пополнилась учебники для учащихся 1-11 классов. 
Организовано двух разовое горячее питание учащихся.


Медицинское обслуживание населения осуществляется Дракинским фельдшерско-акушерским пунктом. В данном  ФАП работают два фельдшера, медсестра, санитарка, водитель. ФАП оснащен всем необходимым оборудованием, за ним закреплен автомобиль «скорая помощь», который находится на балансе Давыдовской больницы. Персонал данного медицинского учреждения ведет учет больных,  проводят профосмотры , обеспечивают лекарственными средствами первой необходимости.
За истекший год в ФАП зарегистрировано 11061 посещений и на дому –853посещений. Так же проводились плановые прививки детям - 83 человек. По графику проводится медосмотр детей Дракинской СОШ и детского сада – 100%. Два раза в году приезжает выездная флюорография. Прошли флюрообследование – 1980 человек. 

В почтовом отделении работает 4 почтальона, которые своевременно доставляют периодическую печать в дома наших жителей. 
Установлено 358 аппаратов телефонной связи. На территории поселения работают все операторы мобильной связи, имеется скоростной интернет (ДОМОЛИНК) и скоростной мобильный 3джи интернет). Так же в почтовом отделении имеется выход в интернет, которым могут пользоваться все жители.
В Дракинском отделении связи организован прием оплаты за электроэнергию, газ и телефонную связь, мусор от населения.

Весной  2016 года, силами администрации, депутатов СНД, уличкомов,  активных жителей села, работников детского сада и школы проведен общерайонный субботник на территории сельского кладбища.


СПОРТ:

Для развития массового спорта и популяризации здорового образа жизни, администрацией Дракинского сельского поселения проводится активная работа по реконструкции футбольного поля, расположенного по улице Спортивная. Был произведен ремонт  по ограждению территории стадиона, нанесена разметка, установлены ворота, а также построена раздевалка для спортсменов. На территории многофункциональной площадки «Газпром-детям» в зимнее время организован каток. 
В прошедшем году, наша футбольная команда принимала активное участие в районных соревнованиях, зимой в соревнованиях по мини-футболу. Для участия в соревнованиях была приобретена  новая футбольная форма для команды  и 2 мяча для игры в мини-футбол.



БИБЛИОТЕКА:

Фонд библиотеки на 01.01.2017 год составил 11248 экземпляров. Поступило в 2016 году 142 экземпляра  из них – 120 в дар от читателей и жителей села. Кроме того выписываются газеты и журналы: «Коммуна», «Воронежский курьер», «Молодой коммунар», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда». «Лискинские известия» и другие; всего 18 наименований.
На сегодня читателей – 600 человека. Из них детей до 14 лет – 240 читателей; план по читателям выполнен. Книговыдача 12586 экземпляров, посещаемость – 5465 человек.













АДМИНИСТРАЦИЯ:

В этом году  администрацией нашего поселения были выполнены работы по изменению Правил землепользования и застройки Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района. Закончили работу по проектированию нового ФАПа. 
Через суд были оформлены невостребованные земельные доли на которые получили свидетельства о регистрации и в этом году мы планируем эти земли продать. Были оформлены земельные участки под тротуарами, получены свидетельства на объекты под тротуары, свидетельство на объект (старый Дом культуры) по ул. Ленина. 
Особо важное мероприятие в 2016 году:  с ноября месяца ведутся работы по строительству нового Дома культуры, который планируем закончить в этом 2017 году.

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ:

Работники администрации Дракинского сельского поселения выполняли работу, возложенную на них, согласно функциональных обязанностей и штатного расписания. За истекший срок было рассмотрено 165 устных и письменных заявлений граждан, по каждому было принято обоснованное и законное решение. Произведено 39 нотариальных сделок,  на сумму 8900 рублей.
Проводились мероприятия по выполнению закона «Об обороне», приписные свидетельства получили 15 призывников, призваны в ряды Вооруженных Сил Российской армии 14 человек.
Проводилась адресная работа с населением:
- совместно с методистами отдела опеки и попечительства, отдела образования районной администрации,  регулярно проводятся проверки неблагополучных семей, состоящих на учете, таких семей у нас 11 из них : 7 социально опасных и 4 опекаемых;
-  ежегодно 15 февраля в нашей школе проходит сбор пионерской дружины им. Е.Боброва – погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане, и по традиции мы приглашаем на этот сбор воинов-интернационалистов нашего села для чествования. Хочется так же напомнить, что в 2016 году 15 февраля была торжественно открыта мемориальная доска Евгению Боброву, приуроченная к Дню памяти воинов-интернационалистов;


- в прошедшем году двое наших жителей отпраздновали 90 летний юбилей, совместно с районной администрацией мы поздравили наших долгожителей, а так же была юбилярша, которая в мае 2016 года отметила свой 100 летний юбилей – Зацепина Клавдия Михайловна;

- выделены для ведения личного подсобного хозяйства 2  участка;

Администрация поселения, совместно со службами хозяйств, школой, медицинским учреждением  проводит большую работу по оказанию социальной помощи престарелым, одиноким гражданам, участникам войны, инвалидам труда и детства, многодетным матерям. Они у нас все на учете.
- одинокие престарелые, их у нас 12 человек, обслуживаются на дому социальным работником – Ефремовой Еленой Владимировной, которая добросовестно работает, оказывая практическую помощь любому обратившемуся человеку. 
Так же мы принимаем ежегодное участие в акции «Забота»,  в сборе овощей для одиноких и престарелых граждан.
За отчетный период был проведен ряд культурно-массовых мероприятий. В прошедшем году администрацией, при поддержке депутатов, предпринимателей и активных граждан были проведены: 
-  Новогодняя елка на площади администрации,
-  Масляничные гуляния,
-  Митинг, посвященный Дню Победы, 
-  вечерняя панихида по погибшим в Великой Отечественной войне, с зажжением свечей и салютом;
- празднование Дня защиты детей;
- празднование «Медового спаса»;
-  в сентябре приняли участие в смотре сельских подворий в г. Лиски, 
-  но самым важным мероприятием, стало проведение Дня села,  21 ноября: на площади у администрации, в этот день, была проведена ярмарка сельхозпродуктов, а так же школьная ярмарка, в школе был проведен праздничный концерт; поздравления и подарки для новорожденных, молодой семьи, семейных пар,  отметивших свои Золотые и  Бриллиантовую  свадьбы, отмечены активные жители, лучшие работники предприятий. 
Наша Книга Почета, пополнилась новыми имена это – Голубева Нина Яковлевна – свинарка колхоза «Восход», Голубева Александра Стефановна – свинарка колхоза «Восход»,  Шепелев Михаил Федорович – шофер колхоза «Восход», Добрынинга Александра Михайловна – парторг колхоза «Восход»;
Важно отметить значимый вклад в работу с населением  наших уличкомов.  Ряд уличкомов с полной отдачей выполняет свои обязанности, понимают истинное состояние самоуправления. Таким уличкомам мне хотелось выразить свою благодарность: Щукиной Надежде Алексеевне, Панкову Александру Тихоновичу, Тарасову Анатолию Александровичу, Александровой Надежде Васильевне, Колтуновой Нине Михайловне, Сохнышеву Валерию Алексеевичу, Филиппову Сергею Гавриловичу, Пуляхину Вячеславу Ивановичу, Втулкиной Галине Ивановне;
В 2016 году на территории нашего поселения образован новый ТОС (Территориальные общественные самоуправления). ТОС «Барская» - это улицы 20 лет Октября, Василевского, Красное знамя и часть ул. Советская возглавляет его Агапова Елена Юрьевна. Наш ТОС «Барская» в прошлом году выиграл гран на сумму 150 000 рублей. На эти средства были куплены игровые модули на детскую площадку, расположенную на ул. 20 лет Октября. 
В будующем хотелось бы, чтобы вертикаль местного самоуправления укреплялась и авторитет уличкомов повышался, в чем немалая роль,  прежде всего в активной позиции уличкомов и председателей  образованных ТОСов.













ПЛАНЫ НА 2017 ГОД:

Администрация Дракинского сельского поселения не собирается останавливаться на достигнутом, впереди у нас еще более обширные планы:
-  Благоустройство села – большая работа запланирована по  детской площадки: в этом году мы планируем пробурить  скважину на территории, продолжить озеленение, посадить деревья, разбить новые клумбы,  сделать освещение;
-  намечено проведение месячника по уборке и благоустройству территории, закрытие несанкционированных свалок;
- будем продолжать выпиливать тополя по трассе Лиски- Давыдовка, а так же выпиливать и вывозить сухие деревья и кустарники по улицам Мичурина, Ленина, Полевая, территорию за подстанцией;
- согласно плана социально-экономического развития, будет производиться обкос от сорняков, побелка деревье на трассе Давыдовка-Лиски;
- будем продолжать сбор и вывоз бытовых отходов, согласно графика, на Давыдовское ТБО (оформление договоров с населением);
- предстоит проведение ямочного ремонта асфальтовой дороги по всем улицам;
- планируем провести субботник по уборке территории на кладбище села Дракино;
- запланировано в этом закончить реконструирование уличного освещения  (фонарка) по улицам Чапаева, Спортивная, 20 лет Октября, Мичурина, Евгения Боброва чуть более 80 фонарей;
- продолжим участие в районных спортивных соревнования, военно-спортивных мероприятиях;
- планируем оформить документацию для получения свидетельства о гос.регистрации на водонапорную башню по ул. Мира и автомобильные дороги местного значения;
- и конечно же самым важным событием  года -  это открытие нового долгожданного Дома культуры;
-а так же немаловажная задача это – повышение эффективности местного самоуправления, обеспечение максимального удовлетворения социальных потребностей населения. 
 	Все мы прекрасно понимаем, что главной составляющей любого дела является финансовая сторона. Несмотря на то, что наш бюджет и неплохой, но денег всегда не хватает, поэтому особую благодарность хочется выразить за оказанную финансовую помощь 
- Руководителю ООО «ЭкоНиваАгро» - Рыбенко Александру Николаевичу и руководителю Дракинского подразделения – Литвинову Роману Александровичу;
- Руководителю ОАО «Зерно» Свистуновой Елене Викторовне.
- Слова благодарности хочется выразить администрации Лискинского муниципального района в лице главы администрации – Шевцова Виктора Владимировича – ежегодно администрация выделяет нам дополнительные денежные средства для решения социально-экономических задач.
- А так же отдельное спасибо нашему ответственному – Пустоваловой Наталье Михайловне.
Много достойных уважаемых людей живет в нашем селе – они всегда помогут советом, подскажут, что и как делать лучше.
Особую благодарность также хочется выразить  всем односельчанам, принимающим активное участие в жизни села и оказывающим посильную помощь.
 Нам в свою очередь хочется отметить, что каждый новый день –  ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего населенного пункта вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития. 



















































