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Уважаемые депутаты, односельчане  и приглашенные!
На сегодняшней открытой сессии Совета народных депутатов Вашему вниманию хочу представить  отчет о работе администрации Дракинского сельского поселения за 2018 год, в котором постараюсь отразить деятельность главы и администрации сельского поселения, обозначить проблемные  вопросы и пути их решения. 
Такая форма взаимодействия с общественностью, с жителями, на мой взгляд очень важна и  эффективна. Это возможность довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.
Согласно действующему Уставу Дракинского сельского поселения, глава сельского поселения осуществляет свои полномочия на постоянной основе и возглавляет администрацию Дракинского сельского поселения.
Следовательно,  деятельность главы поселения направлена на решение вопросов местного значения, согласно Устава Дракинского сельского поселения статьи 7, всего 28 полномочий.
                   Общая информация о поселении:
Дракинское сельское поселение входит в пятерку крупнейших сельских поселений Лискинского муниципального района. Площадь Дракинского сельского поселения составляет 5720 га,  90,5 % земли  облагается налогом.
 	Всего на территории  Дракинского  сельского поселения проживает -  2979 человек, из них взрослого населения – 2430 чел.
                Пенсионеров                           –   1231   чел.
                Детей                                        –     549   чел. 
                Молодежи                                –     1199   чел.
                Работающего населения         –   1404   человека.
Демографические показатели за 2018 год составили:
- родилось –    23 человек,
- умерло –      44 человек;  ( - 21 человек), 
- прибыло –     84  человека;
- выбыло –       56 человек.  (+ 28 человек) 
Как видно из приведенных данных, демографические  показатели смертности  все еще превышает показатель рождаемости. Решение демографических проблем сегодня является стратегической общенациональной задачей.
Вся работа администрации Дракинского сельского поселения планируется согласно доходов,  полученных из налогооблагаемой  базы поселения. Налогооблагаемая база  Дракинского сельского поселения формируется из :
- налога на землю – 100 %
- налога на имущество физических лиц – 100%
- НДФЛ – 10%
неналоговых поступлений:
- аренда – 50%
- субвенции на выравнивание бюджета;
- субвенции на оплату работника ВУС. 
Наиболее крупными налогоплательщиками поселения являются ООО «ЭкоНиваАгро»,  ОАО «Зерно» и  ОАО «МРСК – ЦЕНТР», ОАО «Куриное царство».

Годовой бюджет Дракинского сельского поселения по доходам в 2018 году составил  12 млн. 880 тыс. 282 рубля. 
Расходы за 2018 год составили  13 млн. 249 тыс. 138 рублей. 
Из этой суммы
- на ЖКХ – 4 млн. 474  тыс. 420 рублей,
- на общегосударственные вопросы –  4 млн. 27 тыс. 779 рублей.
- на культуру – 2 млн. 993 тыс. 324 рубля.
Рассчитав всю доходную часть поселения,  Совет народных депутатов утвердил расходную часть и приоритетным направлением в работе  администрации, стало поддержание в работоспособном состоянии всех жизненно важных объектов Дракинского сельского поселения.

Важным показателем развития любого территориального образования является наличие эффективных экономических субъектов и объектов социальной инфраструктуры
На территории сельского поселения работают все социальные объекты необходимые для эффективного развития территории:
-  Дракинская средняя общеобразовательная школа – директор Шепелева Елена Васильевна,
-  Детский сад «Теремок» - заведующая Кузнецова Инна Ивановна, 
- Дом культуры  «Лира» – директор Бокова Виктория Анатольевна,
-  библиотека – заведующая Серикова Светлана Алексеевна,
-  фельдшерско-акушерский пункт – заведующая Гализина Елена Валерьевна,
-  Отделение связи – заведующая Черткова Елена Ивановна, 
В реестре муниципального имущества поселения в настоящее время числится:
- Дом культуры, библиотека, тротуары по ул. Олега Кошевого и Ленина, детская площадка по ул. Ленина, Много Функциональная Площадка «Газпром-детям», скважина, башня Рожновского, водопровод, символический памятник № 323 воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, могила воину- интернационалисту № 13А,   компьютерная оргтехника, автомобиль Деу-Нексиа, трактор МТЗ-82, сельское кладбище. Имущество имеется в наличии и используется по назначению.

Для комфортного проживания граждан на территории Дракинского сельского поселения созданы все условия для предоставления услуг по электро-газо-водоснабжению.
Электроснабжением обеспечено 100% домовладений, газоснабжения- 98 % жилых домов.
Организацией водоснабжения в поселении занимается ООО «Коммунальщик». 

Дороги: 
Протяженность дорог местного значения составляет  49,85 км,  из них в асфальте - 10,4 км,  в щебне – 7,2 км, грунтовых – 32,25 км.
По территории Дракинского сельского поселения пролегает дорога регионального значения, которая обслуживается ООО «Алькор».  
Ежегодно,  начиная с 2014 года,  в бюджете поселения формируется Дорожный фонд, средства которого направляются на ремонт дорог местного значения. В 2018 году на средства Дорожного фонда: 
а) построена дорога  пер. Ленина-Спортивная (до ФАПа), на сумму 1 393 906 тыс. рублей;
б) проведен ямочный ремонт (100 кв.м.) по улицам Полевая, Мира, Молодежная, Пушкинская, Советская на сумму – 99 490 рублей 
в) прогредированы  улицы: 20 лет Октября, Василевского, Красное Знамя, Евгения Боброва, Спортивная, Чапаева, Солнечная.
г) за счет бюджета районной администрации произведен ремонт дороги срезом улицы Чапаева.
В летний период дороги окашиваются от сорной растительности, а в зимний период чистим от снега. 

Транспортное обслуживание населения оказывается Лискинским автопредприятием. Маршрутные движения отлажены. Нашу территорию обслуживают 3 автомаршрута: Давыдовка-Лиски, Давыдовка-Троицкое, Давыдовка-Дракино-ПМК-Давыдовка. Автобусы ездят бесперебойно, замечаний нет.

Для обеспечения населения услугами торговли имеются   8 частных магазинов:  Анохина Оксана Валерьевна, Тужиков Юрий Алексеевич, Шавкова Любовь Григорьевна, Щукин Степан Николаевич, Панченко Вадим Владимирович, Садыгов Азер – магазин «Пятерочка», Перешивкина Валентина Сергеевна, Пешикова Галина Сергеевна, 
-  парикмахерская «Визави» - Боков Сергей Геннадьевич.
-  аптека «Элексир» - Дегтярев Роман Юрьевич,
-  газовая заправочная станция;
-  станция техобслуживания автомобилей по ул. Ленина – ИП Вдовин Евгений Владимирович.
 
Большое внимание администрацией поселения уделялось вопросам, направленным на функционирование объектов социального назначения.

Дошкольное воспитание детей организовано в детском саду «Теремок». Детский сад полностью оснащен всем необходимым оборудованием, методической литературой и дидактическими играми. Работа детского сада осуществляется по примерной основной образовательной программе дошкольного образования «Детство». На сегодняшний день детский сад посещает 74 ребенка,  охвачены все желающие с 3 до 7 лет. 

	Школа:
Педагогический коллектив школы состоит из  28 учителей: 14 человек имеют высшую категорию, 11 человек – 1 категорию. 
В Дракинской школе обучается 354 ученика, подготовительная группа – 35 человек.
В 2018 году школа выпустила 8 выпускников 11 класса, из них 3  награждены  Золотой медалью  «За особые успехи в учении» и  40 выпускников 9 класса, из которых 4 (четверо) получили аттестаты с отличием.. Выпускники школы показали высокие результаты при сдаче ЕГЭ по русскому языку,  обществознанию, истории свыше 80 и 90 балов. 4 выпускника    поступили в Высшие учебные заведения по бюджетной основе.  
70 учащихся приняли участие в различных Олимпиадах, смотрах, конкурсах различного уровня. Среди них есть Призеры и Победители по географии, биологии и литературе и участники областной олимпиады по географии. Учащиеся старших классов в течение года неоднократно становились победителями по информатике.
Учебный процесс построен на основе использования современных информационных коммуникационных технологий. Школа имеет  хорошую материальную базу, которая  постоянно  укрепляется  и  пополняется.
С учетом интересов учащихся и родителей, на базе Дракинской школы,  для учащихся 1-7 классов действуют кружки, а так же  работают кружки и секции Давыдовской спортивной школы и детского центра творчества детей и юношества. 
В настоящее время учащиеся школы посещают кружки в новом  Доме культуры с. Дракино.
Футбольная команда школы по итогам Спартакиады заняла 1 место в районе. Учащиеся школы посещают Ледовый дворец  г. Лиски, плавательный бассейн в п. Давыдовка. Круглогодично эффективно работает многофункциональная площадка.
Учащиеся школы, педколлектив, родители совместно с администрацией поселения  принимают активное участие во Всероссийских акциях «Милосердие», «Забота», «Белый цветок», «Бессмертный полк», ухаживают за Братской могилой, расположенной на территории школы.
На базе школы проходило Международная просветительская акция «Географический диктант – 2018».
В летний период на базе школы работали пришкольные лагеря «Солнышко» и  «Выстрел».  В них отдохнуло 90 учащихся. 25 учащихся отдохнули в летних период в лагере «Золотой колос», 2 ученицы старших классов по итогам Всероссийских конкурсов были награждены путевками в лагеря «Артек» и «Орленок».
Организовано двух разовое горячее питание учащихся.
В 2018 году МКОУ «Дракинская СОШ»  продолжила работу по созданию условий, для получения обучающимися,   качественного образования.

Медицинское обслуживание населения осуществляется Дракинским фельдшерско-акушерским пунктом. 
В 2018 году в нашем селе в рамках областной программы «Развитие здравоохранения» построен новый ФАП, который с 21 ноября функционирует в полном объеме. Общая площадь здания – 125 кв. м. 
В нем находятся кабинеты фельдшера и акушерки, процедурный, прививочный и хозяйственный блоки. Помещение оснащено новым современным оборудованием, системами видеонаблюдения и противопожарной безопасности.
В медпункте, как мы привыкли называть это учреждение, осуществляют прием 3 медработника: фельдшер Елена Гализина, которая возглавляет наше медучреждение, акушерка и детская медсестра, которые  ведут амбулаторный прием, обслуживают вызовы на дому, осуществляют патронаж новорожденных. 
Так же проводят плановые прививки детям - 1332 и взрослым - 2196. По графику проводится медосмотр детей Дракинской СОШ и детского сада – 100%.    Четыре раза в год приезжает выездная флюорография. 
За истекший год в ФАП зарегистрировано 11 005 посещений и на дому –904 посещений, прошли флюрообследование – 1751 человек. 

В почтовом отделении работает 4 почтальона, которые своевременно доставляют периодическую печать в дома наших жителей, а так же организован прием оплаты за коммунальные услуги, налоги и другие платежи.

Для развития  спорта  и популяризации здорового  образа жизни  администрация Дракинского сельского поселения  прикладывает немало усилий,  и проводит активную работу в этом направлении.  В нашем поселении  имеется многофункциональная спортивная площадка на которой,  в летнее время,  проходят тренировки и соревнования по мини-футболу и волейболу, а в зимнее время  организован каток. Каток  посещают,  не побоюсь этого слова,  большая часть жителей нашего села. На катке, даже, есть свой график работы:
- до 17.00 часов каток предназначен полностью для детей;
- до 19.30 -  все желающие покататься на катке;
- затем полчаса на очистку катка, а с 20.00 часов -  время игры для нашей хоккейной команды. 
По инициативе активных жителей, пропагандирующих здоровый образ жизни,  в нашем селе проложены 2 лыжни: от улицы Солнечная до аэродрома  - руководит тренировками Серикова Светлана Алексеевна,  и от улицы Чапаева вдоль реки Хворостань – Пуляхин Виктор Петрович.
Также на территории поселения есть футбольное поле,  спортивный зал в школе. Футбольная команда, которой руководит тренер Колпаков Виктор Федорович,  по итогам Спартакиады заняла 1 место в районе.    Хочется отметить и участников летней районной Спартакиады, в которой наше поселение принимало неоднократное участие.
В 2018 году работники нашей администрации принимали участие в сдаче норм ГТО.
Поэтому мне сейчас хочется призваться всех жителей Дракино принимать активное участие в спортивной жизни села, даже не ради успехов и наград, а ради здорового образа жизни, причем в нашем поселении эти предпосылки есть.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ЛИРА»
Наш Дом культуры - это центр культурно-досуговой и информационно-просветительской деятельности не только нашего поселения, но и района в целом. На базе Дома культуры проходят социально значимые мероприятия районных и областных уровней. 
На базе Дома культуры работают: художественная школа, хореография, театральный и  драматический кружки, декоративно-прикладное творчество, макраме, кружки по вокалу, художественное слово и любительские объединения: «В кругу друзей», «Золотые годы», «Православные беседы», «Волонтёр», «Краевед», «Молодые мамочки», «Шахматный клуб», «Детская дискотека»,  посещаемые различными возрастными категориями жителей нашего села.
Создан сельский хор, для солистов и ведущих пошиты сценические костюмы.
За 2018 год в Доме культуры было проведено 211 мероприятий, в которых было охвачено всё население. Среди этих мероприятий: 
- новогодняя дискотека;
- благотворительные концерты;
- творческий отчётный концерт;
- народные гуляния «Широкая Масленица»;
- праздничный концерт ко «Дню защитника Отечества»;
- концерт хореографической группы «Каскад»;
- концерт ко Дню семьи «Формула семейного счастья»;
- музыкальная постановка «Муха-цокотуха»;
- развлекательная программа «Медовый спас»;
- выставки декоративно-прикладного творчества;
- патриотические мероприятия;
- тематические беседы с отцом Михаилом  и множество других мероприятий. 
Традиционно 21 ноября состоялось празднование Дня села. На площади у администрации, в этот день, была проведена ярмарка сельхозпродуктов, а так же школьная ярмарка, в концертном зале ДК проведен праздничный концерт; поздравления и подарки для новорожденных, молодоженов, отмечены активные жители, лучшие работники предприятий. 
Наша Книга Почета, пополнилась новыми имена это: Садчиков Алексей Иванович – бывший участковый с. Дракино, Шунулин Сергей Пантелеевич – механизатор колхоза «Восход», Агапова Екатерина Ивановна – специалист Дракинского сельского Совета, Андреева Анастасия Андреевна – доярка колхоза «Восход», Шейкина Александра Павловна – ветеринар колхоза «Восход», Щигорева Анастасия Федоровна и Щукина Мария Васильевна – свекловичницы колхоза «Восход».
На протяжении прошедшего года коллектив Дракинского сельского Дома культуры совместно с участниками кружков и любительских объединений принимали участие в районных, областных и Всероссийских мероприятиях и конкурсах.
В июне прошлого года на базе нашего ДК прошел областной семинар-практикум для работников культурно-досуговых учреждений «Внестационарное культурное обслуживание населения: поиск новых решений».
Так же на базе ДК неоднократно проходили тематические семинары работников ЭкоНиваАгро.
В 2018 году работа сельского Дома культуры была направлена на приобщение населения к ценностям культуры, развитие творческого потенциала, привлечение людей к активному участию во всех формах организации культурной жизни села, развитие самодеятельного художественного творчества, организацию досуга всех групп населения, воспитание творческой активности молодежи, пропаганду здорового образа жизни среди молодежи, патриотическое воспитание.
Все это создаёт условия для организации досуга жителей нашего поселения, а также для развития местного традиционного народного художественного творчества, полностью удовлетворяет сложившиеся потребности в культурно-просветительскую деятельность  нашего поселения. 
Услуги по библиотечному обслуживанию населения предоставляется Дракинской библиотекой, входящей в состав МКУК  «Дракинский сельский Дом культуры». Фонд библиотеки составляет 11408 экземпляров. Поступило в 2018 году 78 экземпляров.  Кроме того выписываются газеты и журналы: «Коммуна», «Воронежский курьер», «Молодой коммунар», «Лискинские известия», «Ветеран» и другие; всего 13 наименований. 
Дракинской сельской библиотекой было проведено 40 массовых мероприятий: поэтический вечер, тематические встречи, уроки мужества, викторины, правовые часы, праздники, часы истории, акции, выставки книг и многое другое. 
25 марта, на базе нашей библиотеки проходило открытие фестиваля районной «Недели детской и юношеской книги «Книжная галактика»».
За прошедший  год Дракинская сельская библиотека принимала участие: 
- в акции «VI День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках»;
- Во Всероссийском конкурсе творческих работ «Мамочка моя любимая», за который была награждена дипломом победителя конкурса.
В 2018 году зарегистрированных читателей – 660 человека. Из них детей до 14 лет – 251 читателей; план по читателям выполнен. Книговыдача 12970 экземпляров, посещаемость – 8681 человека.

Администрация
В 2018 году работники администрации Дракинского сельского поселения выполняли работу, возложенную на них, согласно функциональных обязанностей и штатного расписания. 
Значимым звеном в обеспечении взаимодействия администрации с населением является работа с обращениями граждан.
Необходимо отметить, что за 2018 год поступило 76 обращений, из них – 1 письменное. 
Работа с обращениями граждан находится на постоянном контроле.

Произведено 61 нотариальная сделка,  на сумму 17715 рублей.
Большую  работу в прошлом году провели работники администрации по регистрации наших жителей, достигших 14 летнего возраста,  в ЕСИА (портал Госуслуги), зарегистрировано 86% жителей. Работа на этом не окончена, она продолжается и в настоящее время.
В 2018 году в рамках программы «ГИС ЖКХ» стартовала подпрограмма «Комфортная Городская среда». В эту программу нужно внести все придомовые и общественные территории, расположенные на территории поселения, с прикреплением фото каждого домовладения. На 1 января 2019 года инвентаризация домовладений в ГИС ЖКХ практически завершена, внесено более 90% домовладений.

За 2018 год было проведено 11 заседаний сессий Совета народных депутатов, подготовлено и принято  49 нормативных правовых актов, такие как:
- Утверждение плана социально-экономического развития села; 
- Утверждение внесенных изменений в Правила благоустройства села;
- Утверждение внесенных изменений в Устав Дракинского сельского поселения; 
- О санитарном состоянии поселения; 
- О выдвижении кандидатур в составы участковых избирательных комиссий;
- Утверждение бюджета Дракинского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
- Внесены изменения в земельный налог и налог на имущество физических лиц.

Эти базовые документы определяют совместную программу действий администрации сельского поселения и Совета народных депутатов в ближайшие годы.
Проекты решений Совета народных депутатов, постановлений и распоряжений проходят юридическую и антикоррупционную экспертизу. С принятыми нормативно - правовыми актами можно ознакомится на сайте администрации Дракинского сельского поселения.

В администрации поселения создана комиссия по противодействию коррупции.  Муниципальные служащие, а  с прошлого года,  местные депутаты, ежегодно до 1 апреля  предоставляют справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

  	В администрации сельского поселения работает жилищная комиссия, в компетенцию которой входит:
- учет граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий;
- прием заявлений и постановка на учет. 
По состоянию на 1.01.2019 года  семья Лежнева Владимира Алексеевича снята с учета, как нуждающаяся в улучшении жилищных условий  в связи с получением жилья.

Исполняя полномочия в области предупреждения и ликвидации ЧС, администрация поселения в течение года совместно с работниками пожарной части проводили подворовой обход жилых домов, вручались памятки с правилами Пожарной безопасности. 
Особое внимание уделялось семьям, находящихся в социально- опасном положении. Проводились рейды по обследованию жилья многодетных и социально- неблагополучных семей. Для оперативного информирования населения в администрации поселения установлена громкая связь. 
В целях пожаротушения,  на территории поселения имеются места для забора воды. Все они обозначены указателями и ежегодно весной и осенью обследуются на предмет исправности.

Сбор и вывоз мусора бытовых отходов на территории сельского поселения осуществляет Давыдовское коммунальное хозяйство. Плата за услуги составляет 47,50 руб . с человека, мусор собирается 2 раза в неделю. 

Исполняя полномочия по организации благоустройства территории поселения, разработаны и утверждены Правила благоустройства территории Дракинского сельского поселения. 
Большое внимание в правилах отведено благоустройству придомовых территорий.  Но, к сожалению,  не  все  следят за состоянием придомовых территорий и соблюдают Правила благоустройства.
В прошлом году жителям нашего поселения было вынесено 12 предписаний по устранению нарушений Правил благоустройства, которые были устранены без наложения административного штрафа. 

Проводились мероприятия по выполнению закона «Об обороне», приписные свидетельства получили 20 призывников, призваны в ряды Вооруженных Сил Российской армии 11 человек.
В мае 2018 г. на базе Дракинской администрации проводились
показные занятия по организации работы штаба оповещения и пункта сбора, на котором присутствовали главы и работники ВУС администраций Каменского и Лискинского районов и работники Военного комиссариата г.Лиски, Каменского и Лискинского районов.
 По итогам смотра-конкурса среди объектов базы мобилизационного развертывания Воронежской области в 2018 году – наше поселение заняло 3 место, 
И 1 место в Лискинском районе по организации ведения первичного воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Был  вручен переходящий вымпел «Лучшей администрации сельского поселения Лискинского муниципального района».


Проводилась адресная работа с населением:
- совместно с методистами отдела опеки и попечительства, отдела образования районной администрации,  регулярно проводятся проверки неблагополучных семей, состоящих на учете, таких семей у нас 11 из них: 7 социально опасных и 4 опекаемых.

Администрация поселения, совместно со службами хозяйств, школой, медицинским учреждением  проводит большую работу по оказанию социальной помощи престарелым, одиноким гражданам, участникам войны, инвалидам труда и детства, многодетным матерям. Они у нас все на учете. Одинокие престарелые, их у нас 12 человек, обслуживаются на дому социальным работником – Ефремовой Еленой Владимировной, которая добросовестно работает, оказывая практическую помощь любому обратившемуся человеку. 

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории поселения ведется 27 похозяйственных книг в электронном и бумажном виде.
Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений предоставленных на добровольной основе гражданами, ведущих личное подсобное хозяйство.

В целях сохранения объектов культурного значения, а в нашем поселении их 2:   братская могила № 323, расположенная на территории школы и братская могила воину-интернационалисту № 13 А,   ведется постоянный уход силами школьников и работников администрации  поселения. Высаживаем цветы, в течение лета поливаем и пропалываем их  от сорняков.

На территории поселения расположено  кладбище. За кладбищем  ведет уход администрация поселения. Уход за могилами ведут родственники умерших.
На территории Дракинского сельского поселения действует новый порядок захоронения останков тел умерших граждан. Захоронения производить можно только с разрешения администрации. До проведения похорон в администрации поселения необходимо получить разрешение, о предоставлении участка для погребения. Для этого нужно предъявить свидетельство о смерти, или справку о смерти гражданина и паспорт лица взявшего на себя обязанности осуществить  погребение умершего, каждое новое захоронение будет зарегистрировано в книге регистрации захоронений. 
Традиционно в апреле месяце на территории кладбища был проведен субботник, очищена территория от мусора, вывезен весь складированный мусор,  завезен песок. 

[bookmark: _GoBack]Большая работа проведена  по реконструкции  уличного  освещения. Реконструировали уличное освещение  по улицам Василевского, Красное Знамя, Чапаева, Ленинградская. На сумму 526 тыс.800 рублей.  Постоянно ведется работа  замене сгоревших ламп и ремонту фонарей по заявлениям граждан.

Большая работа по благоустройству поселения проводилась администрацией поселения. За отчетный период провели следующие виды работ:              
-с апреля по май  проведен месячник по благоустройству территорий, в которых принимали участие школьники, организации, жители, депутаты,  сотрудники администрации;
- территория кладбища  очищена от мусора,  завезен песок, вывезен складированный мусор;
- побелили столбы, деревья, расположенные вдоль автомобильных трасс;
- очищены территории детских площадок, выкрашено оборудование;
- произвели спил сухих  деревьев и кустарников, в том числе по заявлениям граждан;
- в нашем поселении 9 клумб, это не считая цветников на территории Дома культуры, школы, детского сада, церкви, за которыми в течение летнего периода ведется уход.
-  проводили скашивание сорной растительности на улицах,  кладбище, футбольном  поле, вдоль автомобильных трасс;
	Каждый кто проезжает или приезжает в наше село давно заметил, что Дракинское поселение – самое цветущее  и благоухающее сельское поселение в районе.


На территории нашего поселения образованы и работают 5 ТОСов.
ТОС «Центральный» - председатель Тарасов Анатолий Александрович;
ТОС «Новый поселок» - председатель Щукина Надежда Алексеевна;
ТОС «Барская» - председатель Агапова Елена Юрьевна;
ТОС «Молодежный» - председатель Катасонова Надежда Михайловна;
ТОС «Чибисовка» - председатель Ефимова Лариса Петровна. 
ТОС «Чибисовка» в 2017 году выиграл Грант на сумму 320 000 рублей,  а в 2018 году на эти средства были куплены материалы для изгороди и игровые модули и установлены на детской площадке. 5 августа состоялось праздничное открытие детской игровой площадки «Островок детства». При открытии были соблюдены все традиции: перерезали красную ленточку, отец Михаил освятил детскую площадку и состоялась развлекательная программа с играми и конкурсами.

Подводя итоги работы за 2018 год можно сказать, что администрацией Дракинского сельского поселения проделана большая работа по всем направлениям деятельности. 
Работа администрации и всех тех, кто работает в поселении, была направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение комфортным для проживания в нем наших жителей.


ПЛАНЫ НА 2019 ГОД:

Администрация Дракинского сельского поселения не собирается останавливаться на достигнутом, впереди у нас еще более обширные планы:
-  Намечено проведение месячника по уборке и благоустройству территории, закрытие несанкционированных свалок;
-  Будем продолжать выпиливать тополя по трассе Лиски – Давыдовка.
- Согласно плана социально-экономического развития, будет производиться обкос от сорняков, побелка деревьев  на трассе Давыдовка-Лиски;
- Будем продолжать сбор и вывоз бытовых отходов, согласно графика, на Давыдовское ТБО (оформление договоров с населением);
- Предстоит проведение ямочного ремонта асфальтовой дороги по всем улицам;
- Планируем провести субботник по уборке территории на кладбище села Дракино;
- Продолжим участие в районных спортивных соревнованиях, военно-спортивных мероприятиях;
- Планируем оформить документацию для получения свидетельства о государственной регистрации на водонапорную башню по ул. Мира.
14 декабря 2018 году в Правительстве Воронежской области на заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования 250-летия основания села Дракино была заслушена информация главы Лискинского муниципального района Кирноса Игоря Олеговича об основных мероприятиях по подготовке и проведению празднования.
В рамках Государственной программы Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» на 2019-2020 годы запланировано:
- установка въездного знака села Дракино;
- издание книги «Дракино – 250»;
- строительство придорожной изгороди по улице Олега Кошевого;
- ремонт ( асфальтирование) дорожного покрытия по улице Евгения Боброва (2019г.);
- ремонт (щебеночное) покрытие по улице 20 лет Октября и улице Спортивная (2020г.);
- строительство тротуаров по улице Ленина (Корытовка), и переулок Ленина-Молодежная (2020г.);
В рамках программы «Строительство и реконструкция общеобразовательных учреждений» к юбилейной дате запланированы: 
- ремонт МКОУ «Дракинская СОШ» - замена электричества, замена санузлов, замена окон;
- ремонт МКДОУ «Детский сад «Теремок»» - ремонт котельной, установка изгороди, установка детской площадки, строительство тротуарной дорожки;
Администрация планирует принять участие в конкурсе «Лучшее муниципальное образование Воронежской области», а также в конкурсе общественно-полезных проектов ТОС на территории Воронежской области, в случае получения гранта планируем благоустройство детской площадки по улице Ленина, а так же продолжить благоустройство парковой зоны ТОС «Чибисовка».
В 2019 году в рамках программы «Развитие инициативного бюджетирования на территории Воронежской области» планируем в январе пройти конкурсный отбор по инициативе улицы Чапаева (асфальтирование дороги), а в сентябре заявим проект на строительство парковой зоны «Память» по улице Молодежная (около церкви).
Но основным мероприятием к юбилейной дате, я считаю - это строительство и благоустройство сквера по улице Ленина (2019-2020гг.) между клубом и ФАПом;

 	Все мы прекрасно понимаем, что главной составляющей любого дела является финансовая сторона. Несмотря на то, что наш бюджет и неплохой, но денег всегда не хватает, поэтому особую благодарность хочется выразить за оказанную финансовую помощь:
- Районному руководству;
- Руководителю ООО «ЭкоНиваАгро», депутату Воронежской областной Думы - Рыбенко Александру Николаевичу; 
- Директору производственного хозяйства ЭкоНиваАгро «Левобережье» – Литвинову Роману Александровичу;
- Депутату Воронежской областной Думы – Гапоненко Николаю Ивановичу;
- Главному врачу Лискинской ЦРБ – Барковской Елене Викторовне;
- Руководителю ОАО «Зерно»  - Свистуновой Елене Викторовне
- Председателю Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения – Боковой Ольге Ивановне, которая плечом к плечу работает с администрацией нашего поселения.
А так же отдельное спасибо нашему ответственному – Пустоваловой Наталье Михайловне.
Слова благодарности  также хочется выразить  всем односельчанам, принимающим активное участие в жизни села и оказывающим посильную помощь.
 

Задачи, стоящие перед органами местного самоуправления разные, но их объединяет одно – принятие мер по дальнейшему развитию нашего поселения и решению проблем его жителей. Сегодня мы имеем ресурсы, знания и профессионализм для того, чтобы жизнь в родном поселении  сделать комфортной и привлекательной. Но для этого, прежде всего, необходимо объединение усилий администрации, депутатов  и  всех жителей поселения. 

Спасибо за внимание!
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