
Добрый день, уважаемые односельчане, депутаты, приглашенные 
и гости нашего поселения!
 
Вашему вниманию предлагается отчет о социально-экономическом развитии Дракинского сельского поселения за 2021 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации за прошедший период и обозначить перспективы развития на 2022 год.
Традиционно в этом зале мы собираемся, чтобы дать честную и объективную оценку нашей совместной работе, сделать выводы, определить планы на будущее.
Анализируя итоги ушедшего года, должна признать, что это был очень непростой год во всех отношениях. Пандемия нанесла серьезный удар не только системе здравоохранения, но и экономике. Многие предприятия приостановили производство. Особенно пострадал малый и средний бизнес. Конечно трудности не обошли стороной и наше поселение.
Но несмотря на трудности, основные тенденции развития экономики поселения были стабильны.
Как и в предыдущие годы, основным направлением деятельности администрации было улучшение социально-экономической ситуации в поселении, улучшение условий жизни населения, обеспечение положительной динамики социального развития поселения, сохранение устойчивых темпов экономического роста. Ключевые задачи, которые требовали максимального внимания в течение всего года – это сохранение позитивной динамики в развитии реального сектора экономики, от которой зависела наполняемость бюджета, перспективы социального, демографического и экономического развития нашего поселения. Работа велась во взаимодействии с органами местного самоуправления Лискинского муниципального района, трудовых коллективов предприятий и организаций. Практически по всем жизненно важным для населения вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникавшие в отчетном году. Хочу выразить благодарность всем за хорошую работу.
Прошлый, 2021 год ознаменован для нашей страны двумя важными событиями – это выборы в Государственную Думу. Пользуясь случаем, мне хочется поблагодарить односельчан за то, что проявили свою гражданскую позицию - пришли на избирательные участки, проголосовали. Гражданин, использующий свое право по назначению достоин уважения, ведь в первую очередь именно участие в избирательном процессе становится условием здорового развития гражданского общества. 
Второе немаловажное событие – это Всероссийская перепись – 2020. Это мероприятие имело важное значение как для всей страны в целом, так и для нашего поселения. Перепись дает объективную и разностороннюю картину жизни населения. Помимо численности она показывает социальный, экономический и образовательный уровень жителей, состояние жилищных условий. На основании этих характеристик принимаются федеральные, областные законы и бюджеты всех уровней, в том числе и бюджет нашего поселения. Если по статистике прошлых лет в 2020 году в нашем поселении насчитывалось  2867 человек, то по предварительным данным переписи в нашем поселении насчитывается 3115 человек. Эта статистическая разница характеризуется повышением численности населения за счет   механического прироста населения, т.е. прибывших в наше поселение жителей. 
И третье событие произошедшее в нашем поселении – это Конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Дракинского  сельского поселения, который проходил с октября по ноябрь месяцы прошлого года в нашем поселении. Были соблюдены все требования и конкурсные процедуры  и  решением Конкурсной комиссии на эту должность  избрана – ваша покорная слуга. Так что прошу любить и жаловать еще на 5 лет совместной плодотворной работы. Цель моей работы как и прежде были и остаются неизменными – это принятие мер по дальнейшему развитию нашего поселения и решению проблем его жителей, чтобы жизнь в родном поселении  сделать комфортной и привлекательной

Демография
По состоянию на 01 января 2021 года  в Дракинском  сельском поселении
-  родилось –  21 ребенок; 
- умерло –  67 человек;
- прибыло –   72 человека;
- убыло – 31  человек.
  Как видно из приведенных данных, демографическая ситуация в нашем поселении оставляет желать лучшего: число умерших превышает число родившихся более чем в 3 раза. Конечно, такому показателю поспособствовала коронавирусная инфекция, но не будем списывать этот показатель только  на пандемию. Эта тенденция естественной убыли в нашем поселении является камнем преткновения не одно десятилетие. Поэтому решение демографических проблем, т.е. обеспе́чение устойчивого естественного роста численности населения –  сегодня является стратегической общенациональной задачей. 

Работа администрации осуществляется в совместной деятельности со всеми учреждениями, чья работа непосредственно связана с населением и направлена на то, чтобы нашим жителям жилось лучше и комфортней. Отдельно мне хочется остановиться на работе каждого из учреждений.
Ведущее место в экономике нашего поселения принадлежит сельскохозяйственному производству, а именно ООО «ЭкоНиваАгро», которое специализируется на товарном производстве зерновых и кормовых трав, а так же производстве молока.
По состоянию 01.01.2022 г. численность работающих на предприятии Дракинского отделения «ЭкоНиваАгро»  составила  29 человек, содержится крупного рогатого скота всего -  470 голов. 
Площадь сельхозугодий на территории поселения составляет - 5,180 тыс.га,  в том числе пашни 4,74  тыс.га. 

Еще одно предприятие - это ОАО «Зерно», специализирующееся на хранении и переработке зерна. 
По состоянию на 01.01.2021 года численность работающих в ОАО «Зерно» составляет 47, в том числе 16 наших односельчан.

 Развитие малого и среднего предпринимательства также является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития нашего сельского поселения.
В Дракинском сельском поселении функционируют один торговый сетевой объект – «Пятерочка», в 2021 году открылся еще один объект розничной торговли магазин «Твой мир», и  7 объектов розничной торговли:  а также – парикмахерская «Визави», 2 аптеки – «Эликсир» и «Будь здоров», газовая заправочная станция, станция техобслуживания автомобилей по ул. Ленина, такси.  
Ассортимент продуктов и промышленных товаров разнообразный, жалоб со стороны населения на работу магазинов и предприятий обслуживания не поступало. 
Важность развития социальной сферы сельских территорий связана с необходимостью обеспечения значительной части жителей сельских поселений объектами социальной инфраструктуры.
К таким объектам относятся учреждения образования, здравоохранения, социального обеспечения, спортивные и физкультурно-оздоровительные учреждения, учреждения культуры и искусства,  предприятия связи, административные организации.

Детский сад

В детском саду «Теремок» села Дракино 73 воспитанника, охвачены все желающие с 3 до 7 лет.  
В июне месяце  2021 года в учреждении были начаты работы по благоустройству территории. 
За территорию детского сада была перенесена линия электропередач .
По периметру детского сада было установлено новое ограждение.
 	На детских площадках поставили игровые комплексы, малые архитектурные формы, детское игровое оборудование, 3 теневых навеса. 
Спортивную площадку оснастили спортивным оборудованием, футбольными воротами. 
Бетонный забор на спортивной площадке украсили красочными рисунками.
Здание детского сада  и котельной также преобразились. Силами сотрудников детского сада покрасили и расписали фасад здания и котельной яркими детскими рисунками. 
На территории детского сада разбили клумбы, посадили газон, туи , можжевельник, кустарники и плодовые деревья. 
Выложили тротуарные дорожки. 

Образование

Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
В с. Дракино расположена средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 343 учащихся  - 19классов-комплектов. В образовательном учреждении ведется профильное обучение: технологический и социально-экономический профили. В школе имеется хорошая материально-техническая база для проведения учебно-воспитательного процесса. 
В 2021году на базе образовательного учреждения была открыта Точка Роста естественнонаучной направленности и Цифровая образовательная среда. Были оборудованы современными цифровыми лабораториями кабинеты биологии, химии, физики. В названных кабинетах и зоне коворкинга установлены новые столы, стулья, шкафы, верстаки, мягкая мебель. Учащиеся теперь пишут на магнитно-маркерных поверхностях, используют интерактивную панель, смотрят установленные в фойе телевизоры. В школу также поступило  оборудование: 48 ноутбуков, 6 многофункциональных устройств, 2 робототехнических набора. В 2021 году была отремонтирована крыша здания, заменены 28 деревянных оконных рам на современные пластиковые. В образовательном учреждении появился охранник, осуществляющий пропускной режим в школу.
Образовательный процесс в школе осуществляют 29 педагогов. Учитель математики и информатики Березина Е.В. в прощлом году заняла 3 место в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года» и  региональном конкурсе «ПРОдвижение», а также призовое место во Всероссийском цифровом фестивале STEM-творчества «ProSTEM».
В 2021 году из школы выпущено 11 одиннадцатиклассников, из которых двое получили медали «За особые успехи в учении». Выпускники школы показали хорошие знания  на ЕГЭ.
В 2021 году 6 учащихся стали призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, а 1 учащийся- призером регионального этапа по географии.
Учащиеся и педагогический коллектив школы принимают участие в конкурсах различных уровней. В районном этапе областного конкурса «Лидер Воронежской области 21 века» Кузнецова Ирина заняла 2 место. Сериков Павел стал призёром муниципального этапа конкурса «Взгляд молодых на проблемы местного самоуправления». Блощицына Ксения и Бобков Артём заняли 1 места в муниципальном этапе всероссийского конкурса экологических рисунков. Бывалин Богдан, Кондратьева Кристина, Сохнышева Ангелина стали победителями и призёрами в районном конкурсе «Богатство матушки природы». Сторожева Ирина заняла 3 место в районном конкурсе «Юные исследователи окружающей среды».

           Детям для занятий спортом предоставлен современный спортивный зал, в котором  в течение года проводятся  занятия физической культурой, занятия корригирующей гимнастикой,  проводятся спортивные игры. 
Коллектив школы и учащиеся принимают участие в различных экологических и благотворительных акциях: Белый цветок, Добрая суббота», «Волонтёры Победы». В школе создан военно-патриотический клуб «Гвардия».
Летом на базе школы работает летний лагерь. В 2021 году в лагере отдохнули 60 детей, в том числе дети из многодетных и неполных семей. 

Здравоохранение

	В систему здравоохранения Дракинского сельского поселения входят:
- ФАП с. Дракино. 
Коварный вирус внес изменения в привычный уклад жизни всего сельского поселения, особенно медработников.
В это непростое время, проявляя профессионализм, ответственность, спасая жизни людей, трудятся в нашем ФАПе: Гализина Елена Валерьевна, Щукина Алла Николаевна, Кондратьева Ольга Владимировна. Компетентные, знающие и любящие свое дело,  они неустанно работают без эмоций, паники,  с полной самоотдачей, демонстрируя железную выдержку и самодисциплину.
Несмотря на ковидную обстановку, которая внесла коррективы в работу медицинского персонала, нашими девочками в прошлом году по графику проводились медосмотр детей в школе и в детском саду, делались прививки взрослым и детям, велся амбулаторный прием, обслуживались вызовы на дом, 3 раза  приезжала выездная флюорография, и новшество - 4 раза выездная маммография.  В прошлом 2021 году наши медики совместно с администрацией, работниками культуры, педколлективом школы и детского сада провели большую работу с населением о необходимости вакцинации против Covid-19.  На сегодняшний день из 2009 человек взрослого населения привито 806, что составляет 50,2% и 52,4% тех, кому 60+. Пользуясь случаем хочу призвать жителей нашего поселения сделать прививки от ковид-19. Известно, что вакцинация - самый эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний. В том числе и от коронавирусной инфекции. Проведение вакцинации не менее 70% населения позволит создать коллективный иммунитет и победить пандемию COVID-19. 
В рамках регионального проекта «Старшее поколение», входящего в национальный проект «Демография», в  2021 году в нашем районе органами социальной защиты и здравоохранения  предоставляется новый вид Услуги «Доставка лиц старше 65 лет для прохождения диспансеризации и профосмотров, проживающих в сельской местности». В нашем поселении такую Услугу получили 20 человек. Диспансеризация и профосмотр направлены на увеличение продолжительности жизни старшего поколения, поддержания активного долголетия. 

Спорт

С января 2021 г. в администрации Дракинского сельского поселения инструктор по спорту ведет работу, направленную на повышение уровня спортивной жизни поселения.
Для занятий физической культурой и спортом в поселении имеется многофункциональная спортивная площадка,   спортивный зал в школе.


Социальное обслуживание
На территории Дракинского сельского поселения отсутствуют учреждения социального обеспечения. Обслуживание одиноких и престарелых граждан, проживающих на территории нашего поселения  осуществляется с помощью одного социального работника Ефремовой Елены Владимировны, на обслуживании которого находится 11 человек.


Культура, библиотечное обслуживание.

Пандемия коронавируса нового типа существенно повлияла на культурную жизнь в стране: приостановили свою работу театры, кинотеатры, концертные залы. С другой стороны, произошел расцвет онлайн-технологий в области культуры, артисты научились репетировать онлайн, а музыканты - выступать перед пустым залом ради трансляции в интернете с тысячами невидимых зрителей.
Не обошла стороной  эпидемия и наши учреждения культуры, поэтому их работа была переведена в цифровой формат. В соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», а так же на официальном сайте Дома культуры прошли  трансляции, которые посмотрело более 15 000 человек. 
В ДК функционируют 2 кружка по декоративно-прикладному творчеству. За год показано 20  онлайн-мастер-классов на различные темы, посмотрели 13 234 человека.
Неотъемлемой частью народной культуры является сохранение и возрождение традиций родного края. В оборудованном уголке старины прошло  13 онлайн- мероприятий, посмотрели 851 человек. Ведется сбор экспозиционного материала для уголка старины.
Продолжает свою деятельность онлайн-проект «Культура православия» с настоятелем храма Михаила Архангела.  В рамках этого проекта, отец Михаил,  рассказывает  об истории православных праздников и обрядах.

А клуб народной игры «Забавушка» продолжает восстанавливать забытые народные игры.
Все мероприятия были выложены на страничках   социальных сетей Одноклассники и ВКонтакте,  а так же на официальном сайте ДК. Это дало возможность собрать большую аудиторию для просмотров.
Для детей и молодежи в течении 2021 года прошло  149 мероприятий (из них 42 информационно- просветительских) , на которых присутствовало 2 352 человека.  
16 апреля для жителей села прошел театрализованный отчетный концерт «В гостях у Мельпомены»
27 августа, к Дню российского кино, был снят и представлен короткометражный фильм «Ограбление 21 века».  Этот фильм был удостоен диплома 1 степени и статуэтки «Золотой Лис».
Стало доброй традицией в Доме культуры проводить вечера отдыха, посиделки, огоньки, концертные программы, семейные праздники, развлекательные программы, мероприятия посвященные Дню молодежи, Дню учителя, Дню пожилого человека, Дню семьи, Дню матери. Жители принимают активное участие в праздниках села и улиц.




Услуги по библиотечному обслуживанию населения представляются Дракинской сельской библиотекой, входящей в состав МКУК «Дракинский сельский Дом культуры». 
Фонд библиотеки составляет 11 470 экземпляров.
В 2021 году поступило 88 экземпляров книг. Кроме этого выписываются газеты и журналы - всего 12 наименований. 
В 2021 году зарегистрировано – 615 читателей, из них – детей 235, молодёжи - 160, взрослых - 246. Книговыдача составила – 11 920 документов, посещаемость - 7455  человек. В связи с пандемией в 2021 году показатели книговыдачи и посещаемости не уменьшились,  а выросли даже по сравнению с непандемийном 2019 годом.
В отчетном году,  Дракинской сельской библиотекой было проведено  44  мероприятия – это читательские конференции, тематические вечера, часы истории, книжные выставки, викторины и многое другое.
В 2021 году самыми значимыми мероприятиями в библиотеке были: 
- Цикл мероприятий, посвященный открытию недели детской и юношеской книги;
- Тематическая беседа «Он сказал -  поехали!»,  посвящённая 60- летию первого полёта в космос; 
- Экскурс «Очень рады, что пришли», посвященный Всемирному Дню книги;
- Велоэкскурсия «Село моё родное». Участники на  велосипедах проехали по родному селу с остановкой на каждой улице, где  библиотекарь рассказывала  об истории возникновения улиц.
Также наша библиотека приняла участие 
- в международной сетевой  акции «Читаем о Блокаде»; 
- в ежегодной областной патриотической акции «Твой ровесник на войне»;
 - в международной акции «Книжка на ладошке»;
- в международной акции «IX День поэзии С.Я.Маршака в детских библиотеках»;
- в  районном конкурсе сочинений  «Мой дед- герой!», посвящённом 80- летию начала Великой Отечественной войны.
 	Все эти конкурсы и акции проходили в онлайн режиме, за что наша библиотека и участники награждены сертификатами и дипломами.
На протяжении прошлого года, ежемесячно, проводились  громкие чтения «Книги-юбиляров 2021года» в онлайн режиме.
Приоритетом работы нашей библиотеки является своевременное и качественное обслуживание читателей и привлечение новых пользователей.

Также в Дракинском сельском поселении действуют:
 - отделение связи, в котором работают 6 работников, из них 4 почтальона;
- в здании администрации еженедельно, каждую пятницу с 8.00 до 16.00 ведется прием жителей нашего муниципального образования специалистом филиала автономного учреждения Воронежской области «Мои документы» г. Лиски.  
  - в администрации поселения находится административный участок, где ведет прием граждан старший участковый уполномоченный полиции майор Батурин Николай Николаевич.
Жалоб от населения на работу указанных учреждений не поступало.

Работа с населением

Работа с обращениями граждан  в  администрации поселения осуществляется  в соответствии  с  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом  от 2 мая  2006 г.  № 59 – ФЗ «О порядке  рассмотрения   обращений граждан Российской Федерации».
Работа с обращениями граждан – один из важнейших участков деятельности администрации. С одной стороны, обращения – это общественный контроль, право восстановить нарушенные права граждан, обеспечить социальную справедливость. С другой стороны – это информационно-аналитическая работа, которая способствует должностным лицам знать наиболее острые проблемы населения. 
Так или иначе, их анализ и обобщение позволяют совершенствовать работу, направлять усилия на наиболее злободневные проблемы жителей нашего поселения.
Вопросы работы с письменными и устными обращениями граждан стоят на постоянном контроле. 
За 2021 год от граждан поступило 5 письменных обращений и 83 устных
По всем вопросам обратившимся  даны разъяснения в рамках компетенции администрации. 
 	В основном это жизненные вопросы, касающиеся вопросов землепользования, благоустройства, ремонта дорог, уличного освещения и другие вопросы.

За отчетный период, в администрацию обратилось чуть более 1800 человек по самым различным вопросам. В основном это: выдача различных справок,  выписок из похозяйственных книг, признание граждан малообеспеченными, в целях постановки на учет нуждающихся в предоставлении жилых помещений, уточнение и  присвоение  адресов земельным участкам  и  жилым  домам, регистрация на сайте Госуслуги и другим вопросам.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 63  постановления и 41 распоряжение по основной деятельности.
Сотрудниками администрации разрабатывались проекты нормативных правовых актов, которые предлагались Совету народных депутатов на рассмотрение. В 2021 году проведено 13 заседаний Совета народных  депутатов, принято 39 решений Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения.
Все нормативно-правовые акты публикуются в газете «Дракинский» муниципальный вестник», размещаются на официальном сайте администрации в сети «Интернет». Проекты постановлений и решений направляются в прокуратуру района и  проходят экспертизу Правового управления Воронежской области. 
За отчетный период 2021 год было совершено 32 нотариальных действий. Все доверенности размещаются на портале Федеральной Нотариальной Палаты. За совершение нотариальных действий получено госпошлины в размере 6,9 тыс.руб.
Одним  из направлений деятельности администрации Дракинского сельского поселения является повышение качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению.
Администрацией поселения в полной мере проводились мероприятия в области предупреждения и ликвидации ЧС . На территория поселения нет пожарного депо, на тушение пожаров выезжает Давыдовская и Лискинская пожарные части. В течение года администрация поселения совместно с работниками пожарной части проводили разъяснительную работу среди населения, вручали памятки с правилами Пожарной безопасности. Всего проведено 3 совместных собраний, проинструктировано 412 человек по вопросам пожарной безопасности.
Не смотря на предпринимаемые меры, за прошедший год на территории Дракинского сельского поселения было зафиксировано 15 пожаров, их них: возгорание мусора – 4  шт., возгорание травы –  10 шт. и 1 возгорани в зданиях и сооружения.

Так же администрацией поселения ведется исполнение государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «Об обороне». Приписные свидетельства получили 22 призывника, призваны в ряды Вооруженных Сил Российской армии 8 человек. 

Владение, пользование и распоряжение имуществом,
 находящимся в муниципальной собственности поселения.
В реестре муниципального имущества поселения в настоящее время находится 62 объекта движимого и недвижимого имущества. Оформлено в муниципальную собственность 52 объекта. Все имущество имеется в наличии и используется по назначению.
В 2021 году администрация Дракинского сельского поселения приобрела новый автомобиль Лада Гранта, в связи с этим старый автомобиль выставлен на продажу. А так же на трактор приобрели отвал для чистки дорог от снега.


Территориальное общественное самоуправление
Что такое ТОСы жители нашего села знают не понаслышке. Яркий пример тому ТОС «Чибисовка», члены которого за 3 (три) года превратили пустырь со свалкой,  в сквер с детским и спортивным городками.
А в 2021 году ТОС «Солнечный», под председательством Вистерничан Марии Владимировны,  выиграл грант  на сумму 650 тыс. рублей для обустройства уличного освещения. В результате этого проекта произведено освещение по переулку Полевая-Солнечная (это обочина трассы Лиски-Давыдовка)  – проложено  600 метров электрокабеля, установлено 11 электроопор со светильниками.. В результате ТОСовцы обезопасили участников дорожного движения и создали благоприятные условия не только  для жителей улиц Солнечная и Евгения Боброва, но и для жителей всего села, так как этот аварийно-опасный участок дороги соединяет село и кладбище.
Я  заинтересована в поддержке и понимании своего населения, особенно активной его части.
Поэтому, если у вас есть какие-либо предложения, связанные с организацией ТОС, просим обращаться в администрацию.

Местный бюджет

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 
Формирование, утверждение и контроль за исполнением бюджета Дракинского сельского поселения осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством Российской Федерацией. 
Исполнение бюджета Дракинского сельского поселения осуществлялось в соответствии с решением Совета народных депутатов Дракинского сельского поселения «О бюджете Дракинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области на 2021 год и на плановый период 2022 -2023 годов».
Совет народных депутатов Дракинского сельского поселения закрепляет объемы финансирования по расходным статьям, исходя из приоритетов очередного финансового года, в соответствии с принятыми расходными обязательствами. 
Расходные обязательства определяются в соответствии с вопросами местного значения, которые призваны решать органы местного самоуправления. 
За 2021 год бюджет Дракинского сельского поселения исполнен на 100,7 %:  по доходам в сумме 15 142,3 тыс. рублей и по расходам в сумме 15 799,3 тыс. рублей. 
Собственные доходы:
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов поселения занимают следующие налоги:
1.     Земельный налог – 91,0 % (7482,4 тыс. руб.).
2.     Налог на имущество – 6,9 % (567,6 тыс. руб.)
3.     Налог на доходы физических лиц -  1,5 % (125,0 тыс. руб.).
4.     Госпошлина – (6,9 тыс.рублей)
За 2021 год в бюджет поселения поступило собственных доходов 8201,3 тыс. руб., что составляет 54,2 % от общей суммы доходов, безвозмездных поступлений 7,1 тыс.рублей это – 0,04% и 6 933,9 тыс.рублей это – 45,8 % - межбюджетные трансферты.
Регулярно проводились мероприятия, направленные на укрепление контроля за соблюдением налоговой дисциплины муниципального образования, на мобилизацию доходов бюджета поселения, на ликвидацию задолженности организаций и физических лиц в бюджет поселения.
В 2021 году сохранился программно-целевой принцип планирования и исполнения бюджета. Доля расходов бюджета Дракинского сельского поселения, формируемая в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов бюджета составила 99%, или  15  799,3 тыс.руб. Формирование объема и структуры расходов бюджета Дракинского сельского поселения на 2021 год осуществлялось исходя из следующих основных приоритетных направлений: выполнение действующих расходных обязательств, оказание населению качественных и доступных муниципальных услуг, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов, эффективное расходование бюджетных средств.
Велась работа по повышению эффективности бюджетных расходов с целью недопущения просроченной кредиторской задолженности по бюджетным обязательствам. 

На 2021 год совокупный годовой объем закупок составил 15 799,3 тыс. руб. Проведено 152 закупки на общую сумму 8 963,1  руб. Из них проведено 3 электронных аукциона на сумму 4 639,6 тыс. рублей.

Годовой объем закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закон № 44-ФЗ составил 1 028,1 тыс. руб., .
Администрация Дракинского сельского поселения не имеет задолженности по оплате заключенных муниципальных контрактов.
Расходы за отчетный период составили: 15 799,3  тыс. руб. 102 % к утвержденному плану на 2020 год.
Из них:
1) на заработную плату с начислениями работников администрации 1 084,9 тыс.руб.;
2)  на заработную плату с начислениями работников культуры 2 015,9 тыс. руб.;
3) на благоустройство территории (содержание трактора, покос сорной растительности,  озеленение, очистка дорог от снега и др.) – 899,5 тыс. руб.;
4) на покупку автомобиля – 604,8 тыс.рублей;
5) на покупку отвала  -  87,9 тыс.рублей;
5) на реконструкцию уличного освещения (улицы:) – 264,7 тыс. руб.;
6) на оплату электроэнергии уличного освещения –  681,9 тыс. руб.;
7) на оплату коммунальных услуг – 349,2 тыс. руб.;
8) на ремонт дорог Дракинского сельского поселения потрачено  3 946,9 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств из областного бюджета 1 900,7 тыс. руб., 2 046,2 тыс.рублей – средства Дорожного Фонда.

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. 
  Большая работа проводится в поселении в период месячников по уборке территории, субботников. Хочется выразить слова благодарности всем жителям и работникам предприятий, которые принимают активное участие в благоустройстве нашего поселения. Совместными усилиями были проведены следующие работы: провели работы по побелке тополей по трассе,  проводили обкос дорог, убирали несанкционированные свалки, высаживали цветы, поливали клумбы, убирали детские площадки, высадили 80 берез на территории поселения, чистили снег и тротуары 
Большое внимание отведено благоустройству придомовых территорий.  Но, к сожалению,  не  все  следят за состоянием придомовых территорий и соблюдают Правила благоустройства.
В прошлом году жителям нашего поселения были вынесены  предписания по устранению нарушений Правил благоустройства, которые были устранены без наложения административного штрафа. В этом году планируем активизировать эту работу совместно с районной администрацией.

На территории поселения организован  централизованный сбор и вывоз бытовых отходов, который осуществляется специализированной организацией, имеющей соответствующее разрешение на данный вид деятельности. Однако, несмотря на предпринимаемые меры, количество несанкционированных свалок не уменьшается. Накопление в значительных масштабах бытовых отходов в придорожных полосах, на территориях детских игровых площадок  оказывает  негативное воздействие на окружающую среду, является одной их главных проблем обращения с отходами. 
 Поэтому проблема с несанкционированными свалками пока еще остается открытой, есть над чем работать.

За счет средств дорожного фонда в 2021 году:
- провели реконструкцию асфальтового полотна по улице Солнечная, протяженностью 0,6 км на сумму – 3 332,1 тыс. руб.;
-  произвели ямочный ремонт по улице Дорожная, протяженностью 0,2 км на сумму -581,6 тыс.рублей
- установили дорожные знаки  на сумму - 33,2 тыс.рублей.

  
На территории Дракинского сельского  поселения расположено 1  действующее гражданское кладбище, общей площадью 5 га. Места захоронения требуют постоянного ухода. В 2021 году была отремонтирована изгородь на кладбище, приобретены и установлены новые секции ограждения, покрашено 700 метров изгороди.
 В 2021 году начали большую работу по спиливанию аварийных деревьев на кладбище,  в 2022 году продолжим эту работу на сколько позволит нам финансирование. Надеюсь, что за 2-3 года будет полностью решена эта проблема. 



Подводя итоги работы за 2021 год можно сказать, что администрацией Дракинского сельского поселения проделана большая работа по всем направлениям деятельности. 
Работа администрации и всех тех, кто работает в поселении, была направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение комфортным для проживания в нем наших жителей.


А теперь обозначим основные задачи, которые необходимо решить в 2022 году:
В администрации Дракинского сельского поселения на 2022 год разработаны и утверждены следующие муниципальные программы:

1. «Развитие и сохранение культуры поселения», на реализацию которой на 2022 год в бюджете поселения запланировано – 3 150,6  тыс.рублей;
2. «Муниципальное управление и гражданское общество», на реализацию которой на 2022 год в бюджете поселения запланировано – 8380,7 тыс.рублей; Памятник
3. «Развитие территории поселения», на реализацию которой на 2022 год в бюджете поселения запланировано – 3949,6 тыс.рублей.;
-замена лампочек и техремонт – 55,0 тыс. рублей;
- содержание мест захоронения (выпиловка деревьев, подвоз песка) – 300,0 тыс.рублей;
- ремонт военно-мемориальных объектов – 346,0 тыс. рублей.
 В этом году запланировано установить скульптуру воина на братской могиле № 323 в рамках реализации Государственной программы Воронежской области «Создание, реконструкция и благоустройство военно-мемориальных комплексов и воинских захоронений» Объем финансирования составит 1 918,48 тыс. рублей из них 1 678,6 тыс. рублей.
- проектно-сметная документация, межевание, внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки – 120,0 тыс. рублей.
- ремонт дорожного покрытия по ул. Чапаева, а также текущий ямочный ремонт – объем финансирования 2 177,1 тыс.рублей (средства Дорожного фонда).
- еще одна приятная новость – планируем приобрести новый трактор с навесным оборудованием для нужд поселения.

В 2022 году принять участие в  конкурсе общественно-полезных проектов изъявили желание жители ТОСа «Молодежный», председатель Катасонова Надежда Михайловна. ТОСовцы заявились с проектом по обустройству парковой зоны по улице Молодежная. ТОСовцы планируют на пустыре, находящимся рядом с храмом обустроить парковую зону «Память». На первом этапе они хотят построить пешеходную дорожку из тротуарной плитки длиною 95 метров, которая соединит улицы Молодежная и Полевая и сделать освещение. Планируем установить 7 двухрожковых уличных светильников. 
Сумма проекта составляет – 1 200,0 тыс. рублей, из них сумма запрашиваемого гранта – 800 тыс. рублей. Софинансирование проекта составит 193 тыс. рублей – финансовая помощь администрации, 90,0 тыс. рублей – спонсорская помощь от ЭкоНивыАгро и 123,0 тыс.рублей средства ТОС.  Очная защита проекта состоится в феврале-марте этого года, и мы надеемся удачно его защитить.
Данный проект направлен на благоустройство территории и создание условий для полноценного отдыха жителей всего поселения. Для многих жителей села отдых в парке станет доступной возможностью провести время на природе, удовлетворить потребности в неформальном общении с семьей и новыми знакомыми. А для прихожан это будет тихим местом, где можно отдохнуть перед или после службы в церкви.
Удовлетворенность населения социально-бытовыми услугами, культурными объектами является основой позитивного отношения жителей к сельской местности и делает привлекательным сельский образ жизни. Вместе с тем повысится культурный уровень села Дракино, в котором появится привлекательная и эстетически оформленная зона отдыха.

[bookmark: _GoBack]В заключении хочу поблагодарить за постоянное внимание к нашим проблемам и помощь в их реализации главу и администрацию Лискинского муниципального района, Совету народных депутатов нашего поселения, руководителям производственых хозяйств, расположенных на территории Дракинского поселения.
Слова благодарности  также хочется выразить  всем односельчанам, принимающим активное участие в жизни села и оказывающим посильную помощь.
Задачи, стоящие перед органами местного самоуправления разные, но их объединяет одно – принятие мер по дальнейшему развитию нашего поселения и решению проблем его жителей. Сегодня мы имеем ресурсы, знания и профессионализм для того, чтобы жизнь в родном поселении  сделать комфортной и привлекательной. Но для этого, прежде всего, необходимо объединение усилий администрации, депутатов  и  всех жителей поселения. 
Спасибо за внимание!
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