
Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

23.06.2023                                                                                                         № 2

Присутствовали из 5 членов – 5 человек.


Повестка дня

1. Об итогах декларационной кампании за 2022 год. 
Докладчик: Дидора Т.А. – заместитель председателя Комиссии, ведущий специалист администрации Дракинского сельского поселения.

По первому вопросу повестки дня:

СЛУШАЛИ: Дидора Т.А.
[bookmark: _GoBack]Сведения за 2022 год были предоставлены 2 муниципальными служащими, 2 руководителями подведомственных муниципальных учреждений, в установленные сроки, до 30.04.2023, что составило 100% от установленной штатной численности. Всего проанализировано 8 справок.
В соответствии с Методическими рекомендациями справки заполнялись с использованием актуальной версии специального программного обеспечения «Справки БК». В целях соблюдения требований антикоррупционного законодательства и минимилизации ошибочного (неточного) заполнения раздела 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях», в качестве дополнительного источника информации использовались сведения о счетах из личного кабинета налогоплательщика ФНС России с приложением справки-распечатки сведений о счетах, указанных в личном кабинете.
Проверка проводилась с целью выявления полноты и соответствия методическим рекомендациям. По итогам проверки был сделан ретроспективный анализ сведений за 3 года (2020-2022 г.г.).
Фактов совершения сделок по приобретению муниципальными служащими имущества на сумму, превышающую общий доход муниципальных служащих и его супруги (супруга) за последние 3 года, предшествующие совершению сделки, не выявлено.
В соответствии  с пунктом 6 Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, муниципальных служащих, не размещались на официальном сайте. 

Подписи:                                                                        
